Vraag 11
Antwoord
Toelichting

Vraag 12
Antwoord
Toelichting

Vraag 13
Antwoord
Toelichting

Vraag 14
Antwoord
Toelichting

Vraag 15
Antwoord

Vraag 16
Antwoord
Toelichting

Vraag 17
Antwoord
Toelichting

Vraag 18
Antwoord

Vraag 19
Antwoord

Vraag 20
Antwoord
Toelichting

Doc 187

INSPECTIELIJST (vervolg)

Voeding
Voldoet
Vervaldata voer niet overschreden, label voerzak aanwezig bij de opslagton.

Water
Voldoet
Flessen.

CoP Welzijnsbewaking (OZP, WP, WDB, Kooilabels)

Voldoet

Kooilabels aanwezig met de relevante informatie.

Welzijnsobservatie- en verzorginglijsten worden bijgehouden: door de week door studenten ( onder begeleiding).
Werkprotocol aanwezig in de vorm van digitale prakticumhandleiding.

Handelingen aan de dieren worden geregistreerd in het logboek en op het kooilabel.

Toegestane ingrepen ter identificatie:
Voldoet
Streepcodes op staart indien nodig.

Levensloopdossier (indien hond, kat, niet-menselijke primaat)
NVT

Handelingen (transport, doden etc.)
Voldoet
Ook tunnel handling wordt geoefend.

Omgang met dieren

Voldoet

De studenten worden geleidel jk en onder begeleiding van deskundige docenten, gewend om de dieren te hanteren,
verzorgen en behandelen.

In het wild gevangen dieren
NVT

Algemene indruk:
Voldoet

Zijn er nog andere bevindingen?

Ja

De dierfaciliteit zal i.h k. van een verbouwing en herinrichting van het gebouw, verplaatst worden. In de plannen zijn
gescheiden huisvestingsruimten opgenomen voor de muizen en de ratten.

De huid van in het kader van de proef gedode dieren, wordt gebru ki om de studenten hun hechttechnieken op te laten
oefenen tjdens het prakticum.

_ RDHH2005 Insp. voorschr. 09-mrt-2020 Blz. 2
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INSPECTIELIUST

Bedrijfsgegevens

Inspectielocatie

Straatnaam

Huisnummer

Postcode

Woonplaats

Contactpersoon

Functie contactpersoon

Hoofdcategorie veterinaire locatie

Locatiecategorie dierproefvergunninghouder

Medewerker

Regio Nederlandse Voedsel- en Warenautoriteit regio Noordwest

Bezoekdetails

Datum bezoek 09-03-2020

Nummer controleur I

Begintijd 13:00

Bezoekreden VT dierproeven

Inspectielijst

Lijst RDHH2007 Dierproef
0zZP/Projectvergunning (DP20105)

Geldig vanaf 01-01-2020

Dierproeven

Vraag 1 Was het bezoek aangekondigd?

Antwoord  Ja

Vraag 2 Betreft het een inspectie van het onderzoeksplan of projectvergunning?

Antwoord Projectvergunning

Vraag 3 Is er een kenmerk van het ozp/projectvergunning?
Antwoord  Ja

Toclchtng [

Vraag 4 Is er een werkprotocol?

Antwoord

Ja
Toelichting  Practicumhandleiding: Cursusw jzer BMLPDP15 (2019-2020) Minor Proefdierkunde, Proefdierkunde Praktijk.

Vraags Is de diersoort conform het 0OZP/ projectvergunning?
Antwoord  Voldoet

Vraag 6 Is het aantal dieren conform het onderzoeksplan/werkprotocol?

Antwoord Voldoet

Vraag 7 Klopt de artikel 9 functionaris in de praktijk?
Antwoord Voldoet

Vraag 8 Is de herkomst van de proefdieren conform onderzoeksplan/werkprotocol?

Antwoord Voldoet

Vraag 9 Is het evt aanwezige werkprotocol conform ozp/projectvergunning?

Antwoord Voldoet

Vraag 10 Is de behandeling conform ozp/werkprotocol?
Antwoord  Voldoet

I O RDHH2007 Dierproef 09-mrt-2020 Bz



Vraag 11
Antwoord

Vraag 12
Antwoord

Vraag 13
Antwoord

Vraag 14
Antwoord

Vraag 15
Antwoord

Vraag 16
Antwoord

Vraag 17
Antwoord

Vraag 18
Antwoord

Vraag 19
Antwoord

Vraag 20
Antwoord

Vraag 21
Antwoord

Vraag 22
Antwoord

Vraag 23
Antwoord

Vraag 24
Antwoord

Vraag 25

Antwoord

Vraag 26

Antwoord

Vraag 27
Antwoord

Doc

INSPECTIELIJST (vervolg)

Is de verzorging conform ozp/werkprotocol?
Voldoet

Is de huisvesting conform ozp/werkprotocol?
Voldoet

Klopt de artikel 12/13f functionaris in de praktijk?
Voldoet

Is de aard van de ingreep conform ozp/werkprotocol?
Voldoet

Is de frequentie van de ingreep conform ozp/werkprotocol?
Voldoet

Is de duur van de ingrepen conform ozp/werkprotocol?
Voldoet

Is de mate van ongerief conform ozp/werkprotocol?
Voldoet

Is een methode ter vermijding van ongerief conform ozp/werkprotocol?
Voldoet

Is eerder gebruik van het dier conform ozp/werkprotocol?
Voldoet

Zijn de humane eindpunten toegepast conform ozp/werkprotocol?
Voldoet

Is de bestemming van het dier na de proef conform ozp/werkprotocol?
Voldoet

188

Wordt een levensloopdossier bijgehouden? (hond, kat of niet-menselijke primaat).

NVT

Hoe wordt omgegaan met wijzigingen in het ozp/projectvergunning/werkprotocol?
Voldoet

Worden de algemene voorwaarden die zijn gesteld in de projectvergunning nageleefd?

Ja

Heeft de CCD specifieke voorwaarden en voorschriften aan de projectvergunning
verbonden?

Ja

(Indien vorige vraag met "Ja" beantwoord is) Worden specifieke voorwaarden en
voorschriften ook opgevolgd?

Ja

Wat is uw algemene indruk?
Voldoet

] RORE2007 Diexproet 09-mre-2020
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Doc 188

INSPECTIELIJST (vervolg)

Vraag 28 Zijn er nog andere bevindingen?
Antwoord  Nee



Doc 188

INSPECTIELIUST

Bedrijfsgegevens

Inspectielocatie

Straatnaam

Huisnummer

Postcode

Woonplaats

Contactpersoon

Functie contactpersoon

Hoofdcategorie veterinaire locatie

Locatiecategorie dierproefvergunninghouder

Medewerker

Regio Nederlandse Voedsel- en Warenautoriteit regio Noordwest

Bezoekdetails

Datum bezoek 02-04-2019

Nummer controleur I

Begintijd 10:00

Bezoekreden VT dierproeven

Inspectielijst

Lijst RDHH1903 Handelingen werklocatie
(DP19106)

Geldig vanaf 01-01-2019

Handelingen op werklocatie

Vraag 1 Inspectiebezoek aangekondigd?

Antwoord  Ja

Vraag 2 Is er een werkprotocol of voldoende gedetailleerd ozp aanwezig?

Antwoord  Voldoet

Vraag 3 Welke diersoort betreft het?

Antwoord 2

Vraag4 Bevoegdheid behandelaar(art. 9 en 13f)°?

Antwoord Voldoet
Toelichting  opleidingssituatie: studenten voeren de handelingen uit onder toezicht en begeleiding van bevoegde en bekwame
docenten.

Vraag 5 Wat voor handelingen?
Antwoord Terminaal experiment

Vraag 6 Bekwaamheid in handelingen?
Antwoord ~ Voldoet

Vraag 7 Hygiéne behandelruimte?
Antwoord Voldoet
Toelichting  Hygiene en orde rondom de operatie: hieraan wordt aandacht besteed in theorie en praktijk.

Vraag 8 Aseptiek handelingen dieren?

Antwoord Voldoet

Toelichting  Eris aandacht voor aseptiek tijJdend de opleiding. T jdens de operaties (terminaal) is soms overzicht en het dier in het
oog houden belangr jk en wordt er niet vollens alle regels van een goede aseptiek gewerkt. Dit is gezien de situatie
acceptabel.

Vraag 9 Voldoet anesthesie?
Antwoord ~ Voldoet

_ RDHH1903 Handelingen werklocatie 02-apr-2019 Blz.



Doc 188

INSPECTIELIJST (vervolg)
Vraag 10 Pijnbestrijding?
Antwoord  NVT
Vraag 11 Is het ongerief goed ingeschat?

Antwoord Voldoet

Vraag 12 Zorgvuldigheid euthanasie?
Antwoord  Voldoet

Vraag 13 Worden de handelingen aangetekend?
Antwoord  Voldoet

Vraag 14 Wordt de Code of practice welzijnsbewaking nageleefd?
Antwoord ~ Voldoet

Vraag 15 Andere code of practice van toepassing?

Antwoord Geen

Vraag 16 Wordt bovenstaande code juist toegepast?

Antwoord NVT

Vraag 17 Algemene indruk?
Antwoord ~ Voldoet

Vraag 18 Zijn er nog andere bevindingen?

Antwoord Ja

Toelichting  Eris een nieuwe meer visuele studentsyllabus gemaakt met instructie-foto's en plaatjes.
Instructiefilmpje over Vena Jugularis canulatie.

_ RDHH1903 Handelingen werklocatie 02-apr-2019 Blz. 2



Doc 189

INSPECTIELIUST

Bedrijfsgegevens

Inspectielocatie

Straatnaam

Huisnummer

Postcode

Woonplaats

Contactpersoon

Functie contactpersoon

Hoofdcategorie veterinaire locatie

Locatiecategorie dierproefvergunninghouder

Medewerker

Regio Nederlandse Voedsel- en Warenautoriteit regio Noordwest

Bezoekdetails

Datum bezoek 02-04-2019

Nummer controleur I

Begintijd 10:00

Bezoekreden VT dierproeven

Inspectielijst

Lijst RDHH1905 Insp. voorschr.
huisvesting+verzorging (DP19104)

Geldig vanaf 01-01-2019

Rgl. huisv. dvb / verz dpr

Vraag 1 Inspectiebezoek aangekondigd?

Antwoord  Ja

Vraag 2 De gebouwen; functies en algemeen ontwerp

Antwoord  Voldoet

Vraag 3 Dierenverblijven:

Antwoord Voldoet

Vraag 4 Dienstruimten
Antwoord  Voldoet

Vraag 5 Alarm
Antwoord Niet geconstateerd

Vraag 6 Gezondheid
Antwoord  Voldoet

Vraag 7 Ventilatie en temperatuur
Antwoord Voldoet
Toelichting  Airconditioner of luchtbevochtiger aanwezig.

Vraag 8 Verlichting (omgevingsfactoren en de regulering daarvan):

Antwoord Voldoet

Vraag 9 Geluid (omgevingsfactoren en de regulering daarvan):
Antwoord  Voldoet
Toelichting  radio op de achtergrond.

Vraag 10 Ethologie en fysiologie (kooiverrijking/groepshuisvesting)

Antwoord Voldoet
Toelichting  groepen muizen of ratten in verrijkte open bakken met bedding en nestmateriaal.

I —— RDEE1905 Insp. voorschr. 02-apr-2019 Bz



Doc 189

INSPECTIELIJST (vervolg)

Vraag 11 Voeding
Antwoord Voldoet
Toelichting  vervaldata niet overschreden.

Vraag 12 Water
Antwoord Voldoet
Toelichting  Flessen.

Vraag 13 CoP Welzijnsbewaking (OZP, WP, WDB, Kooilabels)

Antwoord Voldoet

Toelichting  Kooilabels aanwezig. Welz jns- en verzorgingsdagboeken worden door de weeks door de studenten b jgehouden.
Docent controleert.
Studentensyllabus als werkprotocol.
Als er tijdens het weekend dieren aanwezig z jn worden ze gecontroleerd en verzorgd door een Bevoegd docent.

Vraag 14 Toegestane ingrepen ter identificatie:

Antwoord Voldoet

Vraag 15 Levensloopdossier (indien hond, kat, niet-menselijke primaat)

Antwoord NVT

Vraag 16 Handelingen (transport, doden etc.)
Antwoord Voldoet

Vraag 17 Omgang met dieren
Antwoord  Voldoet

Vraag 18 In het wild gevangen dieren
Antwoord  NVT

Vraag 19 Algemene indruk:
Antwoord  Voldoet

Vraag 20 Zijn er nog andere bevindingen?
Antwoord Nee

_ RDHH1905 Insp. voorschr. 02-apr-2019 Blz. 2



INSPECTIELUST

Doc 190

Bedrijfsgegevens

Inspectielocatie

Straatnaam

Huisnummer

Postcode

Woonplaats

Contactpersoon

Functie contactpersoon

Hoofdcategorie veterinaire locatie

Locatiecategorie dierproefvergunninghouder

Medewerker

Regio Nederlandse Voedsel- en Warenautoriteit regio Noordwest

Bezoekdetails

Datum bezoek 06-06-2019

Nummer controleur

Begintijd 12:30

Bezoekreden VT dierproeven

Inspectielijst

Lijst RDHH1903 Handelingen werklocatie
(DP19106)

Geldig vanaf 01-01-2019

Handelingen op werklocatie

Vraag 1
Antwoord

Vraag 2
Antwoord
Toelichting

Vraag 3
Antwoord

Vraag 4
Antwoord

Vraag 5
Antwoord

Vraag 6
Antwoord

Vraag 7
Antwoord

Vraag 8
Antwoord

Vraag 9
Antwoord

Vraag 10
Antwoord

Inspectiebezoek aangekondigd?
Ja

Is er een werkprotocol of voldoende gedetailleerd ozp aanwezig?
Voldoet
practicumhandleiding.

Welke diersoort betreft het?
2

Bevoegdheid behandelaar(art. 9 en 13f)?

Voldoet

Wat voor handelingen?
Terminaal experiment

Bekwaamheid in handelingen?
Voldoet

Hygiéne behandelruimte?
Voldoet

Aseptiek handelingen dieren?
Voldoet

Voldoet anesthesie?
Voldoet

Pijnbestrijding?
Voldoet

RDHH1903 Handelingen werklocatie

06-jun-2019 Biz



Doc 190

INSPECTIELIJST (vervolg)

Vraag 11 Is het ongerief goed ingeschat?
Antwoord Voldoet

Vraag 12 Zorgvuldigheid euthanasie?
Antwoord Voldoet

Vraag 13 Worden de handelingen aangetekend?
Antwoord Voldoet

Vraag 14 Wordt de Code of practice welzijnsbewaking nageleefd?
Antwoord Voldoet

Vraag 15 Andere code of practice van toepassing?
Antwoord Geen

Vraag 16 Wordt bovenstaande code juist toegepast?
Antwoord NVT

Vraag 17 Algemene indruk?
Antwoord Voldoet

Vraag 18 Zijn er nog andere bevindingen?
Antwoord Nee

] RDHH1903 Handelingen werklocatie 06-jun-2019 Blz.



Doc 191

INSPECTIELIUST

Bedrijfsgegevens

Inspectielocatie

Straatnaam

Huisnummer

Postcode

Woonplaats

Contactpersoon

Functie contactpersoon

Hoofdcategorie veterinaire locatie

Locatiecategorie dierproefvergunninghouder

Medewerker

Regio Nederlandse Voedsel- en Warenautoriteit regio Noordwest

Bezoekdetails

Datum bezoek 06-06-2019

Nummer controleur e

Begintijd 12:30

Bezoekreden VT dierproeven

Inspectielijst

Lijst RDHH1905 Insp. voorschr.
huisvesting+verzorging (DP19104)

Geldig vanaf 01-01-2019

Rgl. huisv. dvb / verz dpr

Vraag 1 Inspectiebezoek aangekondigd?

Antwoord  Ja

Vraag 2 De gebouwen; functies en algemeen ontwerp

Antwoord  Voldoet

Vraag 3 Dierenverblijven:

Antwoord Voldoet
Toelichting  Dierkamer met behandelgedeelte voor oefenen van hanteren dieren en euthanasie van dieren en een klimaatkast voor
de huisvesting van de dieren per 2 of 3 in open bakken.

Vraag 4 Dienstruimten
Antwoord  Voldoet

Vraag 5 Alarm
Antwoord Niet geconstateerd

Vraag 6 Gezondheid
Antwoord Voldoet
Toelichting  Dieren zijn maximaal 5 dagen aanwezig.

Vraag 7 Ventilatie en temperatuur
Antwoord Voldoet
Toelichting  luchtbevochtiger aanwezig.

Vraag 8 Verlichting (omgevingsfactoren en de regulering daarvan):

Antwoord Voldoet

Vraagg Geluid (omgevingsfactoren en de regulering daarvan):

Antwoord Voldoet

Vraag 10 Ethologie en fysiologie (kooiverrijking/groepshuisvesting)
Antwoord Voldoet
Toelichting  Kartonnen rol en knaaghoutje Bedding en nestmateriaal.

Groepshuisvesting in op grootte groep aangepast formaat kooi.

_ RDHH1905 Insp. voorschr. 06-jun-2019 Blz.
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INSPECTIELIJST (vervolg)
Vraag 11 Voeding
Antwoord Voldoet
Toelichting  vervaldatum voer niet overschreden.
Vraag 12 Water
Antwoord Voldoet

Vraag 13 CoP Welzijnsbewaking (OZP, WP, WDB, Kooilabels)
Antwoord Voldoet

Vraag 14 Toegestane ingrepen ter identificatie:
Antwoord Voldoet

Vraag 15 Levensloopdossier (indien hond, kat, niet-menselijke primaat)
Antwoord NVT

Vraag 16 Handelingen (transport, doden etc.)
Antwoord Voldoet

Vraag 17 Omgang met dieren
Antwoord Voldoet

Vraag 18 In het wild gevangen dieren
Antwoord NVT

Vraag 19 Algemene indruk:
Antwoord Voldoet

Vraag 20 Zijn er nog andere bevindingen?
Antwoord Nee

] RDHH1905 Insp. voorschr. 06-jun-2019 Blz.



Doc 192

INSPECTIELIUST

Bedrijfsgegevens

Inspectielocatie

Straatnaam

Huisnummer

Postcode

Woonplaats

Contactpersoon

Functie contactpersoon

Hoofdcategorie veterinaire locatie

Locatiecategorie dierproefvergunninghouder

Medewerker

Regio Nederlandse Voedsel- en Warenautoriteit regio Noordwest

Bezoekdetails

Datum bezoek 06-06-2019

Nummer controleur e

Begintijd 12:30

Bezoekreden VT dierproeven

Inspectielijst

Lijst RDHH1907 Dierproef
0ZP/Projectvergunning (DP19105)

Geldig vanaf 01-01-2019

Dierproeven

Vraag 1 Was het bezoek aangekondigd?

Antwoord  Ja

Vraag 2 Betreft het een inspectie van het onderzoeksplan of projectvergunning?

Antwoord Projectvergunning

Vraag 3 Is er een kenmerk van het ozp/projectvergunning?
Antwoord  Ja

Toclchtng [

Vraag 4 Is er een werkprotocol?

Antwoord

Ja
Toelichting  Avans-2018-01 en de Practicumhandleiding voor de studenten.

Vraags Is de diersoort conform het 0OZP/ projectvergunning?
Antwoord  Voldoet

Vraag 6 Is het aantal dieren conform het onderzoeksplan/werkprotocol?

Antwoord Voldoet

Vraag 7 Klopt de artikel 9 functionaris in de praktijk?
Antwoord Voldoet

Vraag 8 Is de herkomst van de proefdieren conform onderzoeksplan/werkprotocol?

Antwoord Voldoet

Vraag 9 Is het evt aanwezige werkprotocol conform ozp/projectvergunning?

Antwoord Voldoet

Vraag 10 Is de behandeling conform ozp/werkprotocol?
Antwoord  Voldoet

] RDHH1907 Dierproef 06-jun-2019 Bz



Vraag 11
Antwoord

Vraag 12
Antwoord

Vraag 13
Antwoord

Vraag 14
Antwoord

Vraag 15
Antwoord

Vraag 16
Antwoord

Vraag 17
Antwoord

Vraag 18
Antwoord

Vraag 19
Antwoord

Vraag 20
Antwoord

Vraag 21
Antwoord

Vraag 22

Antwoord

Vraag 23
Antwoord

Vraag 24
Antwoord

Vraag 25

Antwoord

Toelichting

Vraag 26

Antwoord

Vraag 27
Antwoord

Doc 192

INSPECTIELIJST (vervolg)

Is de verzorging conform ozp/werkprotocol?
Voldoet

Is de huisvesting conform ozp/werkprotocol?
Voldoet

Klopt de artikel 12/13f functionaris in de praktijk?
Voldoet

Is de aard van de ingreep conform ozp/werkprotocol?
Voldoet

Is de frequentie van de ingreep conform ozp/werkprotocol?
Voldoet

Is de duur van de ingrepen conform ozp/werkprotocol?
Voldoet

Is de mate van ongerief conform ozp/werkprotocol?
Voldoet

Is een methode ter vermijding van ongerief conform ozp/werkprotocol?
Voldoet

Is eerder gebruik van het dier conform ozp/werkprotocol?
Voldoet

Zijn de humane eindpunten toegepast conform ozp/werkprotocol?
Voldoet

Is de bestemming van het dier na de proef conform ozp/werkprotocol?
Voldoet

Wordt een levensloopdossier bijgehouden? (hond, kat of niet-menselijke primaat).

NVT

Hoe wordt omgegaan met wijzigingen in het ozp/projectvergunning/werkprotocol?
Voldoet

Worden de algemene voorwaarden die zijn gesteld in de projectvergunning nageleefd?
Ja

Heeft de CCD specifieke voorwaarden en voorschriften aan de projectvergunning
verbonden?

Ja

Aanvullende voorwaarde: de chirurgie practica worden t/m 31 aug 2019 vergund.

Hierop is een bezwaarschrift ingediend. Daarop is de CCD vergunning herzien en per 16-10-2017 is de aanvullende
voorwaarde betrekking hebbend op de vergunningsduur van de chirurgische practica vervallen en is ook dit onderdeel
vergund t/m 31 dec 2022.

(Indien vorige vraag met "Ja" beantwoord is) Worden specifieke voorwaarden en
voorschriften ook opgevolgd?

Ja

Wat is uw algemene indruk?
Voldoet

I RDHH1907 Dierproef 06-jun-2019 Bz
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INSPECTIELIJST (vervolg)

Vraag 28 Zijn er nog andere bevindingen?
Antwoord Nee

] RDHH1907 Dierproef 06-jun-2019 Blz.



Bedrijfsgegevens

Doc 205

INSPECTIELIJST

Inspectielocatie
Straatnaam
Huisnummer
Postcode
Woonplaats
Contactpersoon

Functie contactpersoon

Hoofdcategorie veterinaire locatie

Locatiecategorie dierproefvergunninghouder

Medewerker

Regio Nederlandse Voedsel- en Warenautoriteit regio Noordwest
Bezoekdetails

Datum bezoek 04-03-2020

Nummer controleur

Begintijd 10:45

Bezoekreden VT dierproeven

Inspectielijst

Lijst RDHH2005 Insp. voorschr.
huisvesting+verzorging (DP20104)

Geldig vanaf 01-02-2020

Rgl. huisv. dvb / verz dpr

Vraag 1
Antwoord
Toelichting

Vraag 2
Antwoord
Toelichting

Vraag 3
Antwoord
Toelichting

Vraag 4
Antwoord
Toelichting

Vraag 5
Antwoord
Toelichting

Inspectiebezoek aangekondigd?
Nee
Ontvangen door daar begeleid door groepsleiders_ -
(muis) en
n verband met behoefte aan nadere inzage in gegevens klimaatbeheersing en alarmering is een aanvullende afspraak
gemaakt voor 10-03-2020. De gegevens die betrekking hebben op de- zijn alsnog in deze inspectielijst van
03-03-2020 verwerkt.

. Bezoek beperkt to

De gebouwen; functies en algemeen ontwerp
Voldoet
Algemeen ontwerp passend voor-- t.a.v. toegang en ontsnappen van dieren.

Dierenverblijven:
Voldoet
t.a.v. handhaving van behoorlijke hygiénische normen.

Dienstruimten

Voldoet

T.a.v. reguliere behoeften binnenF afdeling; sluizen voor personeel, dieren en materialen, wasstraat, opslag,
kantoor. Overige voorzieningen elders op het terrein.

Niet beoordeeld t.a.v. het onder hygiénische omstandigheden bewaren en het veilig afvoeren van kadavers en dierlijk
afval (opslag van zgn. Cat 1/2/3 materiaal).

Alarm

Geringe afwijking

t.a.v. bewakings- en alarmapparatuur : Niet aanwezig is alarmering t.a.v. de RV._; inzage in historische data is door
recente (09-03-2020) omzetting in ICT-systeem echter te beperkt mogelijk. Op dierkamer-niveau z jn de actuele
waarden voldoende.

-stand-by-systeem : zeer beperkt: reserve motoren zijn beschikbaar en bij-schakeling andere LBK’s en door
aanwezigheid van een 2e motor in de LBK's kan basisventilatie veelal in stand kan blijven.

Voldoet wel t.a.v.

- alarmering voor algehele uitval van de ventilatie (CD1), rookontwikkeling (CD2), automatische drinkwatervoorziening
(CD3), druk (CD4) en de T (CD5).

-Autonoom alarmsysteem (zelf blijven functioneren bij algehele stroomuitval): aanwezig met ICT op

noodstroomvoorziening/ batterij.
-Alarmsignaal binnenh alleen aan BHV portofoon melding.

Volgens opgave van 17-04-2020 vanF is echter sprake van de volgende situatie:

Een kleine aanvulling/verduidelijking hierop: er is een alarmering voor de RV, echter het is een alarm in het systeem en
degene die alarm dienst heeft wordt niet gecontacteerd. B j een te lage luchtvochtigheid reageert het gebouw
beheerssysteem zelf door stoom toe te voegen om zo snel mogelijk weer de juiste luchtvochtigheid te hebben. Dit is
vaak binnen 2 uur op het juiste niveau. Echter bij een te hoge luchtvochtigheid kan niemand hier iets aan doen.
Uiteraard zijn deze alarmen zichtbaar en kan er gekeken worden of het systeem hier juist op heeft gereageerd.

NVWA: hier | jkt sprake van miscommunicatie/-interpretatie van "alarm”; beschreven wordt de gewenste
autocorrectie/feedback vanuit het systeem. "Alarm” heeft echter betrekking op wat gebeurt aan “extra signaal” bij
falende autocorrectie/feedback van het klimaatbeheersingssysteem (zoals bij CD1, CD4, CD5) of andere bedreigingen
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Vraag 6
Antwoord
Toelichting

Vraag 7
Antwoord
Toelichting

Vraag 8
Antwoord
Toelichting

Vraag 9
Antwoord
Toelichting

Vraag 10
Antwoord
Toelichting

Vraag 11
Antwoord

Vraag 12
Antwoord

Vraag 13
Antwoord
Toelichting

Vraag 14
Antwoord
Toelichting

Vraag 15
Antwoord

Vraag 16
Antwoord
Toelichting

Vraag 17
Antwoord
Toelichting

Vraag 18
Antwoord

Vraag 19
Antwoord
Toelichting

Doc 205

INSPECTIELIJST (vervolg)

tav dierenwelzijn (zoals CD2 en CD3, of bijv. inbraakalarm). Aandachtspunt volgende inspectie.

Gezondheid

Voldoet

t.a.v. reguliere procedures binner:! -afdeling. Geen dieren aangetroffen die aangehouden worden met ziekten. Wel
nog enkele dieren die deze werk ai feeuthanaseerd dienen te worden. Daarnaast verouderingsdieren aanwezig.

Besproken jaar grens

Regelmatige gezondheidsmonitoring wordt uitgevoerd_. Eventuele aanvoer van dieren: uit SOPF
faciliteit* ;*
Niet geconstateerd t.a.v. verouderingsdieren WP, HEP.

Ventilatie en temperatuur

Voldoet

tav. actuele waarden|lj en|JJj Voor warmteperiode van 22 t/m 30 juli 2019 bleek het koelsysteem van [l 1 net
voldoende (Tmax <24 C).

Inzage in historische data is door recente (09-03-2020) omzetting in ICT-systeem echter te beperkt mogelijk.

Verlichting (omgevingsfactoren en de regulering daarvan):

Niet geconstateerd

Inzage in historische data (meetwaarden jaarlijkse controle 2019/ 2020 mogel jk nog niet uitgevoerd) is door recente
(09-03-2020) omzetting in ICT-systeem echter te beperkt mogelijk. Volgens opgave z jn wel schemerperiodes ingesteld
door gedeeltelijke in-(/uit-)schakeling van dimlicht van een aantal lichtpunten in dierkamer.

Geluid (omgevingsfactoren en de regulering daarvan):
Voldoet
t.a.v. alarmsystemen: alarmering uitsluitend via portofoon van BHV.

Ethologie en fysiologie (kooiverrijking/groepshuisvesting)
Voldoet
Voldoet in algemene zin:

krijgen naast de standaard bedding paperwool als nestmateriaal en knaaghoutje. Incidenteel wordt
extra nestmateriaal ( enviro dry) verstrekt ivm onderdrukking agressie. Daarnaast kr jgt een deel van de dieren een
macrolon tunnel.
— krijgen bedding op basis van houtsnippers/ zaagsel, en knaaghout; dieren rondom voortplanting kr jgen ook
nestmateriaal (enviro dry). Tunnel wordt wel verstrekt in“ maar niet inkF-D
Verbeterpunt: Alle dieren dienen over een ruimte van toereikende complexiteit te besch kken om een breed spectrum
van normale gedragingen te kunnen ontplooien.
Onduidelijk of dit afwijkend is van het werkvoorschrift, maar belangr jker is de vraag of het passend is voor de dieren.

Interpretatie van voldoen aan de fysiologische en ethologische behoeften van de zijndeF (> spenen alle
leeftijden) is dat deze dieren gebaat zijn bij beschikbaarheid van shelters/ tunnels als schuilplaatsen.

Voeding
Voldoet

Water
Voldoet

CoP Welzijnsbewaking (OZP, WP, WDB, Kooilabels)
Voldoet
t.a.v. dagelijkse bevindingen aan dieren/ dierkamer en registratie fok, aanvoer / afvoer. Niet beoordeeld- dieren.

Toegestane ingrepen ter identificatie:
NVT
Oorknip bij trio fok.

Levensloopdossier (indien hond, kat, niet-menselijke primaat)
NVT

Handelingen (transport, doden etc.)

Voldoet

In algemene zin. Incidenteel (Dierkamer 3) geringe afwijking: verschonen muizen zonder meenemen deel oud
nestmateriaal (in afwijking van werkvoorschrift).

Aandachtspunt:Speenprocedure.

Omgang met dieren
NVT
t.a.v.gewennings- en trainingsprogramma’s. Aandachtspunt procedure rondom spenen.

In het wild gevangen dieren
NVT

Algemene indruk:

Voldoet

Aandacht voor verrijking en invulling van 3 v's zeker aanwezig. Enkele verbeterpunten t.a.v. alarmering, verschonen,
spenen. Zie ook inspectielijst d.d. 10-03-2020 [
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Vraag 20
Antwoord

Doc 205

INSPECTIELIJST (vervolg)

Zijn er nog andere bevindingen?
Ja

oeten worden voordat dracht middels palpatie vastgesteld kan worden (op E12). Dit is het geval voor de

Toelichting n: Volgens opgave zijn stappen genomen om het gebruik van inlegroosters sterk te beperken tot dieren die
m

meeste dieren. Indien toch een inlegrooster moet worden gebruikt — veelal op E2-E7) wordt dit afgedekt met
aantal vellen papier waardoor de dieren niet geheel op roosters hoeven te verbl jven voor de periode van_.
Voor deze af te leveren dieren is het wel essentieel om een copulatieplug te vinden.

Daarnaast wordt uitgevoerd op dieren waarbij optimale fase van cyclus getest wordt. Dit maakt inzet van
minder dieren aannemelijjk.

Dit duidt op effectieve inspanningen op gebied van verfijning en vermindering van proefdiergebruik.

Tevens zijn naderhand zaken besproken t.a.v. microbiologische (SOPF vs. SPF) en genetische kwaliteit,
gezondheidsbewaking- welzijnscontroles bij dieren die ih staan, bepaling van- (elk kwartaal
check) en cryopreservatie.
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Bedrijfsgegevens

Doc 206

INSPECTIELIJST

Inspectielocatie
Straatnaam
Huisnummer
Postcode
Woonplaats
Contactpersoon

Functie contactpersoon

Hoofdcategorie
Locatiecategorie

Medewerker

veterinaire
dierproefvergunninghouder

ocatle

Regio
Bezoekdetails

Nederlandse Voedsel- en Warenautoriteit regio Noordwest

Datum bezoek 08-01-2019

Nummer controleur

Begintijd 09:30

Bezoekreden VT dierproeven

Inspectielijst

Lijst RDHH1905 Insp. voorschr.
huisvesting+verzorging (DP19104)

Geldig vanaf 01-01-2019

Rgl. huisv. dvb / verz dpr

Vraag 1
Antwoord
Toelichting

Vraag 2
Antwoord
Toelichting

Vraag 3
Antwoord
Toelichting

Vraag 4
Antwoord
Toelichting

Vraag 5
Antwoord

Vraag 6
Antwoord
Toelichting

Vraag 7
Antwoord
Toelichting

Vraag 8
Antwoord
Toelichting

Inspectiebezoek aangekondigd?
Ja

t.a.v. toezicht IlvD en bezoek aanF echter niet welke; de inspectie was beperkt tot- 4 met diersoon-

. begeleid door en groepshoofd van de betreffende

De gebouwen; functies en algemeen ontwerp

Voldoet

t.a.v. de toegang; geen vragen t.a.v. onderhoud gezien staat ; geen problemen te verwachten door eventuele lekkage
van drinknippels. Geen uitvoering van dierproeven in de

Dierenverblijven:

Voldoet

T.a.v. verschoningsfrequentie, bedding. Reinigingsprocedure: Voorweken in ruimte wasstraat en aldaar doorvoeren; de
* is het enige kruispunt van vuil en schoon, maar alles binnen de- wordt verondersteld dezelfde
microbiologische kwaliteit te hebben.

Dienstruimten
Voldoet

Gezien geen uitvoering van dierproeven in de- uitsluitend_

Alarm

Gezondheid

Voldoet

Geen quarantaine voor individuele dieren passend bij de aard van de faciliteit_]

Actuele gezondheidsstatus roept geen nadere vragen op, niet ingezien microbiologische screeningsprogramma.
Aandachtspunt: verbeter analyse van klinische afwijkingen door veterinair.

Ventilatie en temperatuur
Voldoet
t.a.v. actuele waarden T en RV conform lokale meting (indicatie) en afwezigheid van stank en tocht.

Verlichting (omgevingsfactoren en de regulering daarvan):

Niet geconstateerd

Wel besproken: gezien huisvesting van dieren is volgens opgave wel getracht de inval van licht te verminderen in
de bovenste bakken, maar dat stuitte op probleem van onvoldoende licht voor observatie van de dieren. Er zijn naar
mijn weten ook geen bestaande normen t.a.v. max lichtsterkte in lux. De oude norm op basis van de regeling
huisvesting en verzorging proefdieren was voor 60 lux. Door de regelmatige verplaatsing van bakken in de
ruimte (ook in de hoogte) is langdurige expositie aan veel licht in de bovenste bak niet erg aannemelijk. Om evt.
retinaschade te inventariseren is daarom geadviseerd van -dieren van verschillende leeftijden

en te laten beoordelen of in vivo te spiegelen. meldt hierover: Het licht in de leefruimte dient
empt te Z jn. Alle rekken dienen van boven af te worden beschaduwd teneinde het risico van netvliesdegeneratie te

g
beperken. Dit is met name van belang voor
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Vraag 9
Antwoord
Toelichting

Vraag 10
Antwoord
Toelichting

Vraag 11
Antwoord
Toelichting

Vraag 12
Antwoord

Vraag 13
Antwoord
Toelichting

Vraag 14
Antwoord
Toelichting

Vraag 15
Antwoord

Vraag 16
Antwoord

Vraag 17
Antwoord

Vraag 18
Antwoord

Vraag 19
Antwoord
Toelichting

Vraag 20
Antwoord
Toelichting

Doc 206

INSPECTIELIJST (vervolg)

Geluid (omgevingsfactoren en de regulering daarvan):

Geringe afwijking

Enkele schrikachtige reacties bij geluidsproductie in de unit. Om schrikgedrag bij de te verminderen zijn er
diverse initiatieven genomen: plaatsing met doorzicht; van de bakken.

Ethologie en fysiologie (kooiverrijking/groepshuisvesting)

Geringe afwijking

Dagelijks wordt - volgens opgave op 4 van de 5 werkdagen door de week - verstrekt, in het merendeel van de
bakken is voor de* Hmeer herkenbaar aanwezig ten t jde van de inspectie (12u-14u).

Ondernomen actie: Er Is uitgezocht of verstrekking van (wordt omschreven als *)
bijdraagt aan passende verrijking en als alternatief kan dienen voor| De resultaten zjjn positie t.a.v. groel ha
*?maar er lijkt sprake van enige groeiachterstand op D11 gevolgd door conﬁ\satoire groei. Men geeft aan dit

verder te onderzoeken. De dieren lijken er langer gebruik van te maken dan van
Suggestie: Alternatief zou
Voldoet t.a.v. verstrekken shelter

EU/2007/526 meldt t.a.v. verrijking: dienen altijd te kunnen beschikken over materiaal dat zij kunnen
manipuleren, zoals H . H

Houten knaag- en kauwstokjes gelden voor alle knaagdiersoorten als een verr jking van het milieu.
Voeding

Voldoet
Zie wel opmerking t.a.v. kooiverrijking en verstrekking [l I als alternatief.

kunnen zijn.

Water
Voldoet

CoP Welzijnsbewaking (OZP, WP, WDB, Kooilabels)

Voldoet

in algemene zin t.a.v. vastlegging bijzonderheden aan de dieren.

Op 8-1-2019 was niet herkenbaar moederdier met maar dit stond wel vermeld op hetq
maar niet in de map bevindingen t.a.v. dieren De reden van is volgens opgave wel later
herkenbaar in digitaal verslag (file t.a.v. waargenomen afwijkingen).

Toegestane ingrepen ter identificatie:
NVT

gezien diersoort.Voldoet in de praktijk in de vorm van_

Levensloopdossier (indien hond, kat, niet-menselijke primaat)
NVT

Handelingen (transport, doden etc.)
Niet geconstateerd

Omgang met dieren
Niet geconstateerd

In het wild gevangen dieren
NVT

Algemene indruk:

Voldoet

Enkele aspecten (zoals licht & verdienen nog nadere aandacht. T.a.v. alternatief voor_ is reeds
goede actie ondemnomen. Wordt vervolgd.

Zijn er nog andere bevindingen?

Ja

-zie ook andere inspectielijst t.a.v. IvD.

-tav vraag en huisvesting van de vraag wordt intercollegiaal met NVWA inspecteurs afgestemd.

-ta.vin stand houden van de 'olgens opgave begeleidt een deze er lijkt echter sprake van
ezien de uniciteit van de gehouden |jn is de vraag of dit gecombineerd/ aigewisseld wordt met

1 jken niet erg voor de hand te liggen ( zoals inbrengenF
is wellicht nog geen

; andere alternatieven
- dat lijkt niet mogelik;
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Doc 207

INSPECTIELIJST

Bedrijfsgegevens

Inspectielocatie

Straatnaam

Huisnummer

Postcode

Woonplaats

Contactpersoon

Functie contactpersoon

Hoofdcategorie veterinaire locatie

Locatiecategorie dierproefvergunninghouder

Medewerker

Regio Nederlandse Voedsel- en Warenautoriteit regio Noordwest

Bezoekdetails

Datum bezoek 08-01-2019

Nummer controleur [ |

Begintijd 09:30

Bezoekreden VT dierproeven

Inspectielijst

Lijst RDHH1908 Instanties voor
dierenwelzijn |G

Geldig vanaf 01-01-2019

Rgl. huisv. dvb / verz dpr

Vraag 1 Inspectiebezoek aangekondigd?

Antwoord Ja

*Instanties voor dierenwelzijn

Vraag 2 Heeft de vergunninghouder een IvD ingesteld conform artikel 14a de WOD?

Antwoord Nee

Toelichting  Voldoet nog niet geheel:
Op basis van de?-notulen"ﬂ) is wel herkenbaar een maandel jkse b jeenkomst van de [l
met de diverse medewerkers uit de diverse om welzijns en gezondheidszaken te bespreken.
Van formele instelling van een Instantie voor Dierenwelzijn ( ) is m.i. echter nog geen sprake (bijv
niet herkenbaar op interne website, opstelling reglement, aanwijzing personen zoals bedoeld in art 14 Wod,

wetenschapper): verbeterpunt.
m als de , door m j geinterpreteerd als de
e wet bedoelde persoon) en de aangewezen personen zoals bedoeld in art 14 Wod.

Herkenbaar op de werkvloer is
in artikel 13f, derde sub a, van

Eén van de aangewezen personen zoals bedoeld in art 14 Wod functioneert volgens opgave tevens als wetenschapper
maar dit . Voorheen werd deze rol als wetenschapper vervuld door een andere

ersoon el e boveegihir ox SO ezionco NS
nog geen hoge priorteit. Vervanging van wetenschapper moet

- in de- voorals
wel geregeld worden.

“ is wel herkenbaar als aangewezen- middels brief van- verantwoordelijke, van de andere

personen IS dat nog niet herkenbaar (verbeterpunt).

De VGH heeft op 4-2-2019 informatie toegezonden waaruit zou blijken dat men wel geheel aan de Wod-eisen zou
voldoen: De bestaat (minimaal) uit iemand die verantwoordelijk is voor het toezicht op het welzijn en de verzorging
van de dieren In de inrichting (hiervoor wordt de huidige proefdierdeskundige iedacht een goede keus te zijn zo blijkt uit

de memorie van toelichting) en een wetenschapper. Omdat bij echter wordt gedaan heeft de
wet een mogelijkheid ingebouwd om het toezicht daar anders in te nchten (zie a a.Z). Aangezien het nog niet
duidel jk is hoe men in Nederland wil omgaan met die uitzonderingsmogelijkheid lijkt het verstandig eenﬂ inte
richten in de geest van de wet.

Interpretatie van het document - Em tav.:
bestaat (minimaal) uit iemand die verantwoordeliK 1S voor het toezicht op het welzijn en de verzorging van de

leren In de inrichting: IvD bestaat ten minste uit de in artikel 13f, derde lid, onderdeel a, bedoelde persoon. Dat is
correct.

b- hiervoor wordt de huidige proefdierdeskundige gedacht een goede keus te zijn zo bl jkt uit de memorie van toelichting
Dat is correct. Er zijn momenteel geen nadere eisen geformuleerd aan de in artikel 13f, derde lid, onderdeel a,

bedoelde persoon, mede omdat de wetgever uitging van een transitie van de proefdierdeskundige i.e. ex-art 14 Wod
functionaris onder de oude Wet (< 18-12-2014) naar artikel 13f, derde lid, onderdeel a, bedoelde persoon.

c- en een wetenschapper Dat is correct voor een gebruiker. Een gebruiker wordt geinterpreteerd als een
instellingsveriunninihouder ex art 2 Wod._ﬂ ex art 2 Wod (zie brief

kenmerk
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INSPECTIELIJST (vervolg)

. Zie ook item c. voert naar mijn weten-

smakelijk verbon
rkin
e

en met de el
I is de opme wordt :

e- Omdat bijiI er wordt gedaan heeft de wet een mogelijkheid ingebouwd om het toezicht
daar anders In te richten (zie a a.Z). Aangezien het nog niet duidelijk is hoe men in Nederland wil omgaan met die
uitzonderingsmogelijkheid lijkt het verstandig een in te richten in de geest van de wet.
In de Dierproevenregeling 2014 is tegelijk met de invoering van de herziene Wod (18-12-2014) de vrijstelling voor de
Instantie voor Dierenwelzijn geregeld.

Hierin staat in artikel 7 uitzonderingsmogelijkheden voor
a. die:-—niet meer dan duizend dieren per jaar
. gebruikers die: uitsluitend uitvoeren

veroorzaken en uitsluitend

art 14 a, 14b en 14c.

De kern van de zal bestaan uit de proefdierdeskundiie en de/een onderzoeker (art 9) van_ wordt

aangevuld door minimaal één persoon uit de

voldoet qua samenstelling aan de wettelijke voorschriften. De uiteindelijke aanw jzing van

in artikel 13f, derde lid, onderdeel a, bedoelde persoon is per 01-05-2017 helder. Zie volgende vraag van inspectielijst.
Vraag 3 Samenstelling IvD: Bestaat IvD ten minste uit de in artikel 13f, derde 1lid,

onderdeel a, bedoelde persoon of personen?

Antwoord Voldoet

Toelichting  Formele aanwijzing door rechtspersoon is per 01-05-2017 voldoende helder middels brief getekend door-
.' Ook op de werkvloer ish als de door mij
geinterpreteerd als de in artikel 13f, derde sub a, van de wet bedoel!e persoon!, !e!en!aar, Z0 ook in mailcontacten.

Vraag 4 Samenstelling IvD: Heeft in de IvD van de gebruiker, naast de in het eerste 1lid
bedoelde personen, een wetenschapper zitting?

Antwoord Voldoet niet
Toelichting  Voldoet nog niet geheel: de zitting van een wetenschapper in de IvD (. is nog niet voldoende helder geregeld.
Aanwezigheid en reguliere inbreng in de bijeenkomsten waren voor mij niet helder.
Eén van de aangewezen personen zoals bedoeld in art 14 Wod functioneert volgens opgave tevens als wetenschapper
. Voorheen werd deze rol als wetenscha vervuld door een andere

wel geregeld worden.
De veterinair die deze functie vervult

ceft de wel minimaal 1x/ week contact met de porteteulllenouder h
met aannemelijker wijze meer dan ruim voldoende kennis en ervaring op proefdierkundig viak en werkzaam
binnen het

De VGH heeft op 4-2-2019 informatie toegezonden.
Interpretatie van het document ﬂ- ._ tav.:
; deze vervult geen functie meer binnen
eze functie wordt volgens opgave nu door: vervuld binnen
deze vervult een andere functie nl binnen
te combineren met de rol als wetenschapper
WH mdeze vervult geen functie meer binnem maar er is wel een
ngesteld. Hi vervult echter geen voor mij herkenbare rol als lid van de IvD.

7
- Medewerkers van demmsselend, zZie notulen meetings;de medewerkers zijn herkenbaar aanwezig
bij de IvD meeting op -

Ten tjde van de inspectie was volgens opgave nog een andere persoon als dierenarts en wetenschapper actief. Dit
betreft— “ ﬂ

Gezien het beperkte aantal” en het volgens opgave van deF als de in artikel 13f, derde lid, onderdeel a,
bedoelde persoon, reguliere (meerder malen/ maand) telefonische overleg is het aannemelijk dat ondanks de niet

reguliere fysieke aanwezigheid van” in zijn functie als aangewezen- en tevens als wetenschapper
de gewenste informatie toch ingebracht wordt n de IvD-bijeenkomsten.

"Artikel 14b Wod 1.De IvD bestaat ten minste uit de in artikel 13f, derde lid, onderdeel a, bedoelde persoon of personen.
Bij of krachtens algemene maatregel van bestuur kunnen categorieén van deskundigen worden aangewezen die
daarnaast zitting hebben in de IvD.

2.In de IvD van de gebruiker heeft naast de in het eerste lid bedoelde personen een wetenschapper zitting.
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Vraag 5

Antwoord
Toelichting

Vraag 6

Antwoord
Toelichting

Vraag 7

Antwoord
Toelichting

Vraag 8

Antwoord
Toelichting

Vraag 9

Antwoord
Toelichting

Vraag 10
Antwoord
Toelichting

Vraag 11

Antwoord
Toelichting

Doc 207

INSPECTIELIJST (vervolg)

Samenstelling IvD: Brengt de persoon bedoeld in artikel 14 zijn inzichten in bij de
IvD?

Voldoet niet
Voldoet nog niet geheel: de inbreng van de persoon bedoeld in artikel 14 Wod in de IvD ( is nog niet voldoende
helder geregeld. Aanwezi‘ heid en reguliere inbreng in de bijeenkomsten waren voor mi niet helder.

Volgens opgave heeft de wel minimaal 1x/ week contact met de portefeuillehouder Wod i,m
met aannemelll er wijze meer dan ruim voldoende kennis en ervaring op proefdierkundig viak en werkzaam

innen het

Eén van de "aangewezen” personen zoals bedoeld in art 14 Wod functioneert volgens opgave tevens als
. Gezien de is
vooralsnog geen hoge prionteit. Vervanging van de reguliere

inbreng van vetennaire inzichten moet wel helder geregeld worden.

De veterinair die deze functie _ Zij is gelijkgesteld tav
functioneren als dierenarts in Nederland en heeft een
Volgens opgave heeft de wel minimaal 1x/ week contact met de porteteulllehouder Wod 1.e

met aannemelijker wijze meer dan ruim voldoende kennis en ervaring op proefdierkundig vlak en werkzaam
innen het ‘_

Taak IvD: Is bij een aanvraag om een projectvergunning een projectvoorstel gevoegd
dat is afgestemd met de IVvD?

Voldoet

Voorbeeld ingezien t.a.v. met CCD beschikkin . Dit beschrift— van
dieren goedkeuring gegeven voor chirurgische
modellen maar zonder verwijzing naar speciieke bi z waren voorheen beschreven in

onderzoeksplan -

Alvorens een gebruiker start met de uitvoering van een dierproef, wordt de
uitvoering van de dierproef afgestemd met de IvD?

Voldoet
ta.v. H- - DE- is op- akkoord gegaan met de uitvoering van deze— die
niet in de projectaanvraag opgenomen waren, maar m.1. terecht met een melding aan de CCD doorgang zouden
moeten kunnen vinden. Werkinstructie: In het model is additionele zorg in de vorm van.# beschreven. De
uitvoerende waren wel bekend met de betreffende ingreep, maar deze was volgens opgave enkele jaren niet meer
uitgevoerd.

Verstrekt de IvD het personeel dat met dieren omgaat advies over zaken op het gebied
van dierenwelzijn cfm artikel 14c, 1lid la van de WOD?

Voldoet
t.a.v._- - De werkinstructie beschrijft additionele zorg _).

Adviseert de IvD het personeel over de toepassing van het in artikel 1d opgenomen
voorschrift inzake de 3V s cfm. artikel 14c, lid 1b wvan de WOD?
re|a!|e met voeding.

Voldoet
t.a.v. “verfijnin

is noodzakelijk om de

I N cevocoi
te minimaliseren.

IS opgenomen in de
‘ervanging: hiervan is geen passend voorbeeld ingezien en
heeft dat ook geen prioriteit.
Vermindering: gezien

i 00K geen DIIOrIEN

en hee

; Zin geen re
eer dan nodige aantallen Geen ander passend voorbeeld ingezien.

Zorgt de IVvD voor de vaststelling en toetsing van bedrijfsinterne procedure inzake
controle, rapportage en vervolg cfm artikel 14c, 1lid 1c van de WOD?

Voldoet

De IvD heeft herkenbare invioed bij de opstelling van werkinstructies en heeft herkenbare poortwachterfunctie tav
uitvoering van

Volgt de IvD de ontwikkeling en de resultaten van projecten rekening houdend met de
effecten op gebruikte dieren cfm artikel 14c, 1lid 1d van de WOD?

Voldoet

Aantallen dieren gebruikt in worden gemonitord. Deze worden '|aaﬂi'|kse teruiiekoiﬁld met de

lerproeven en proe
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INSPECTIELIJST (vervolg)

Vraag 12 Geeft de IvD advies over adoptieregelingen met inbegrip van advies m.b.t. de
passende socialisatie van de voor adoptie vrij te geven dieren?

Antwoord NVT

Vraag 13 Heeft de Instantie waargenomen misstanden gemeld bij de CCD of de NVWA die met het
toezicht op de naleving is belast?

Antwoord NVT

Toelichting  Intern wordt wel feedback gegeven en correctief gehandeld indien werkvoorschriften niet worden nageleefd. Dit heeft
vooralsnog niet tot misstand geleid. Voorbeeld had betrekking op omgang met gespeende dieren en planning van
pauze.

Vraag 14 Worden de adviezen van de IvD en de ter zake genomen besluiten ten minste drie jaar
bewaard?

Antwoord Voldoet

Toelichting  In het digitale archief z jn reeds--notulen van 2014 opgenomen, dus al voor ingaan van de herziene Wod 2014.

Beoordeling

Vraag 15 Algemene indruk

Antwoord Matig

Toelichting  Voldoet nog niet geheel t.a.v. formele aanwijzing personeel met diverse functies. Het document [ NEG

dient getpdatet te worden volgens opgave van de
1s de wettelijke norm wel van kracht, maar is ook

duidel jk oog voor de relevantie van input van de biotechnici en proefdierverzorgenden van de werkvloer. De nog niet in
extenso geregelde formele aanwijzing van alle functies/personen heeft m.i. niet geleid tot onvoldoende toezicht of
betrokkenheid bij proefdierwelzijn-gerelateerde zaken.

Vraag 16 Zijn er nog andere bevindingen?

Antwoord Nee

Toelichting  Additioneel item: zijn er evt. ontw kkelingen /initiatieven bij de vergunninghouder die zich toespitsen op

dierenwelzijn/alternatieven. NVT

e RDHH1908 Instanties voor 08-jan-2019 Blz.
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INSPECTIELIJST

Inspectielocatie
Straatnaam
Huisnummer
Postcode
Woonplaats
Contactpersoon

Functie contactpersoon

Hoofdcategorie
Locatiecategorie

Medewerker

veterinaire locatie
dierproefvergunninghouder

Regio
Bezoekdetails

Nederlandse Voedsel- en Warenautoriteit regio Noordwest

Datum bezoek
Nummer controleur

Begintijd
Bezoekreden

Inspectielijst

15-11-2019

13:30
VT dierproeven

Lijst
Geldig vanaf

Dierproeven

RDHH1901 Dierproeven reden (DP19108)
01-01-2019

Vraag 1 Is het inspectiebezoek aangekondigd?

Antwoord Ja

Tooiching

Vraag 2 Wat is de reden van deze inspectie?
Antwoord Verlenen ontheffing

Toelichting m
proefdieren.

ntheffing akkoord voor de verzorging van
maand. Daarma wordt | geacht in opleiding te zijn en
onder begeleiding van een bevoegd en bekwaam persoon.

heeft diverse relevante opleidingen gevolgd t.a.v. dierverzorging en paraveterinair maar niet t.a.v.

voor de periode van de proefperiode van één
conform de daarvoor geldende afspraken te werken

ien

RDHH1901 Dierproeven reden (DP19108) 15-nov-2019 Blz
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INSPECTIELIJST

Inspectielocatie
Straatnaam
Huisnummer

Postcode

Woonplaats
Contactpersoon
Functie contactpersoon
Hoofdcategorie
Locatiecategorie

Medewerker

veterinaire locatie
dierproefvergunninghouder

Regio
Bezoekdetails

Nederlandse Voedsel- en Warenautoriteit regio Noordwest

Datum bezoek
Nummer controleur
Begintijd
Bezoekreden

Inspectielijst

15-11-2019

13:30
VT dierproeven

Lijst
Geldig vanaf

Dierproeven

RDHH1901 Dierproeven reden (DP19108)
01-01-2019

Vraag 1
Antwoord
Toelichting

Ja

Is het inspectiebezoek aangekondigd?

Vraag 2 Wat is de reden van deze inspectie?

Antwoord Verlenen ontheffing

Toelichting m heeft diverse opleidingen voor dierverzorging gevolgd, maar niet gericht op proefdieren. Ontheffing
akkoord voor de duur van de proefperiode van één maand voor verzorging vanm. Daarna wordt.
geacht in opleiding te zijn en dient. conform de geldende afspraken te werken onder begeleiding van een bevoegd en
bekwaam persoon.

RDHH1901 Dierproeven reden (DP19108) 15-nov-2019 Blz.
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INSPECTIELIJST

Bedrijfsgegevens

Inspectielocatie

Straatnaam

Huisnummer

Postcode

Woonplaats

Contactpersoon

Functie contactpersoon

Hoofdcategorie veterinaire locatie

Locatiecategorie dierproefvergunninghouder

Medewerker

Regio Nederlandse Voedsel- en Warenautoriteit regio Noordwest

Bezoekdetails

Datum bezoek 25-09-2020

Nummer controleur

Begintijd 10:00

Bezoekreden VT dierproeven

Inspectielijst

Lijst RDHH2001 Dierproeven reden (DP20108)

Geldig vanaf 01-01-2020

Dierproeven

Vraag 1 Is het inspectiebezoek aangekondigd?

Antwoord Ja

Toelichting  Aangekondigd inspectie via mail (31-7). Uitstel wegens vakantie. Betreft telefonisch startgesprek IvD / art 13 f3a
functionaris na corona lock down.

Vraag 2 Wat is de reden van deze inspectie?

Antwoord Geen andere lijst in te vullen

Toelichting  Startgesprek IvD na corona lock down Gevolgen voor de aantal proefdieren

-aanwezig, gedood ikv proef: zijn zeer beperkt .
-gedood voor proef; toename (geschat enkele tientallen procenten) wegens minder [N
* afname, wegens minder
r was geen noodzaak om dierproeven voortidig at te breken.
Personele bezetting was enigszins verminderd wegens incidentele gezondheidsklachten. Er hebben zich echter geen
calamiteiten in de faciliteit voor gedaan. Wel was er sprake van incidentele niet succesvolle [JJl] van dieren
ondanks extra navraag doorh van de instellingsvergunninghouder.

De fok is eniiszins verminderd met name door eerder dan de gebruikelijke be¢indiging van de [N van

evens besproken dat de NVWA voorlopig in principe aangekondigde inspecties doet t.a.v. de naleving van de Wod.
Daarvoor is een afspraak gemaakt 20-10-2020.

_ RDHH2001 Dierproeven reden (DP20108) 25-sep-2020 Blz.
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INSPECTIELIJST

Inspectielocatie
Straatnaam
Huisnummer
Postcode
Woonplaats
Contactpersoon

Functie contactpersoon

Hoofdcategorie veterinaire locatie

Locatiecategorie dierproefvergunninghouder

Medewerker

Regio Nederlandse Voedsel- en Warenautoriteit regio Noordwest
Bezoekdetails

Datum bezoek 10-03-2020

Nummer controleur

Begintijd 10:00

Bezoekreden VT dierproeven

Inspectielijst

Lijst RDHH2005 Insp. voorschr.
huisvesting+verzorging (DP20104)

Geldig vanaf 01-02-2020

Rgl. huisv. dvb / verz dpr

Vraag 1
Antwoord
Toelichting

Vraag 2
Antwoord
Toelichting

Vraag 3
Antwoord
Toelichting

Vraag 4
Antwoord
Toelichting

Vraag 5
Antwoord
Toelichting

Vraag 6
Antwoord
Toelichting

Vraag 7
Antwoord
Toelichting

Inspectiebezoek aangekondigd?

Ja
Bij- en- Bezoek. (mede nav_ en- aldaar begeleid door-

De gebouwen; functies en algemeen ontwerp
Geringe afwijking
mbt klimaatbeheersing en alarmering. Zie aldaar. Voldoet wel mbt toegang.

Dierenverblijven:

Geringe afwijking

mbt onvoldoende scheiding van huisvesting van (in IVC met recirculatie; IVC. in bestelling) en. in open bak
(geen functionele scanburkast). Changing station ontbreekt.

Dienstruimten

Voldoet

Kantoor, laboratorium en OK met ruimte voor voorbereiding/ kleine opslag. Niet geconstateerd t.a.v. het onder
hygiénische omstandigheden bewaren en het veilig afvoeren van kadavers en dierlijk afval.

Alarm

Geringe afwijking

geringe-matige afw jking: Geen RV alarmering maar wel problemen om RV te handhaven. Jan 2020 diverse waarden
onder 40% ;actueel in range. Ook de instelling van de grenswaarden is afw jkend.

Gezondheid

Voldoet

Voor dieren in voorraad en dieren die ikv patency aangehouden worden. Geen dieren in direct postoperatieve fase. Niet
beoordeeld WERKVOORSCHRIFT postoperatieve controles. Zie wel Verbeterpunt t.a.v. ventilatie en temperatuur.

Ventilatie en temperatuur

Geringe afwijking

Voldoet wel t.a.v.actuele waarden T en RV, ondanks val van 2 graden en daarna lokale b jverwarming (maar

doorgeschoten naar 24.9.0C met RV 46.2 % bij ACH 12). Ondanks zeer zachte winter en aanvullende bevochtiging in

OK en huisvestingsruimte toch onvoldoende beheersing van de RV waarden. Impact van de lagere RV (>30%) is

waarschijnlijk beperkt wegens afwezigheid vanh en aard van de dierproeven. Wel is sprake van

gebrek aan standaardisatie in recovery.

Verbeterpunt: Daarnaast is er sprake van recirculatie van

open bakken in een niet sluitbare scanbur kast. Vermenging van geuren van

ongewenst. Zie ook item ethologie en fysiologie. Volgens opgave gaat men ook de

huisvesten. Dan moet nog wel een changing station beschikbaar z jn binnen de faciliteit.

ﬂens opgave (17-04-2020) van! is de VGH vanplan volgende verbeteringen door te voeren: Zowel de. als
re

vanuit IVC in de ruimte en staan de- in
is aannemelijk maar
zeer binnenkort in IVC's

IVC gaan een lucht afvoer di naar buiten krijgen. Daarna zullen de dieren in de recovery kamer zelf
gehanteerd worden per soort: er komt geen changing station. Zoals eerder besproken zal er tussen 2 diersoorten in een
wachttijd gehanteerd worden van 15 minuten. Met het aantal luchtverversingen per uur is het aannemelijk dat dan de
ongewenste lucht van de andere verdwenen is.

Deze werkw jze dient nader beoordeeld te worden t.a.v. voldoende wachtt jd bij gehanteerd ACH's en op handhaving
microbiologische kwaliteit van de dieren.

RDHH2005 Insp. voorschr. 10-mrt-2020 Bz
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Vraag 8
Antwoord
Toelichting

Vraag 9
Antwoord

Vraag 10
Antwoord
Toelichting

Vraag 11
Antwoord
Toelichting

Vraag 12
Antwoord

Vraag 13
Antwoord
Toelichting

Vraag 14
Antwoord
Toelichting

Vraag 15
Antwoord

Vraag 16
Antwoord

Vraag 17
Antwoord

Vraag 18
Antwoord

Vraag 19
Antwoord
Toelichting

Doc 211

INSPECTIELIJST (vervolg)
Verlichting (omgevingsfactoren en de regulering daarvan):
Voldoet
tav circadiane ritme (L/D= 12/12). Verbeterpunt: geen schemerperiode i Ook naast werklicht geen
dimlicht volgens Nu aanwezig:F in open scanbur en ~'Opvallend: volgens getoonde
gegevens is de gemeten lichtintensiteit in de bakken weliswaar rond ux, ouwen alle aanwezige hun

nest aan achterz jde van de bak waar de minste lichtinval is.

Geluid (omgevingsfactoren en de regulering daarvan):
Niet geconstateerd

Ethologie en fysiologie (kooiverrijking/groepshuisvesting)
Voldoet

Zeer ruim voorzien van nestmateriaal en knaaghoutje en 2 tunneltjes bij 1bj4a-1 Gezien het
hoge ventilatievoud in IVC (ACH 60) is aannemelijk dat in 1VC gehuisveste dieren om een geschikl microklimaat te
realiseren meer (nest-)materiaal nodig hebben dan dieren in de open bakken gebru kt in de

Desondanks wordt
gemeld dat de iersonen verantwoordelijk voor de proefdierverzorging de indruk hebben dat de minder rustig

zijn dan in de Ten tijde van de inspectie was niet helder waarom het ventilatievoud voor de aanwezige dieren
zo0 hoog ingesteld was. Als het hoge ventilatievoud (/ geproduceerd geluid?) aan dit
ACH wellicht verlaagd worden.

Daarnaast is er sprake van recirculatie van [ vanuit de IVC in de dierkamer en staan deF in open
bakken in een niet sluitbare scanbur kast. Vermenging van geuren varm is aannemel jk maar ongewenst.
Postoperatief worden- individueel gehuisvest—Tiet geconstateerd ot dit contorm werkvoorschrift ne
projectvergunning is, maar gezien instrumentatie is wel een redelijke argumentatie voor deze keuze aannemelijk.

bijdraagt, kan de

Voeding

Voldoet

N.B. Verhoogde voerruif voor in type IV bak: dit is zeker positief voor het gebruik van het beschikbare
bodemopperviak doorﬂ( zeker als ze geinstrumenteerd zijn), maar maakt rechtop staan door de dieren nog niet
mogelijk bij gebruik van bakken die wel voldoen aan de voorgeschreven minimale hoogte van de beschikbare leefruimte
(i.e. 18cm).

Water
Voldoet

CoP Welzijnsbewaking (OZP, WP, WDB, Kooilabels)

Voldoet

in algemene zin.

Niet geconstateerd m.b.t. postoperatieve fase. Nu “g.b.”, ook voor dieren in patency-onderzoek_
Dat is voor de direct operatieve fase bij uitgebreid geinstrumenteerde dieren niet voldoende. Maar niet ujdens inspecue
is geen uitsluitsel over de feitelijke fase van het onderzoek gevraagd.

Toegestane ingrepen ter identificatie:

NVT

Diersoort Eartag wordt volgens opgave door de dieren eruit gewerkt als de dieren postoperatief extra analgesie
krijgen (N.B. geen eerdere vergelijikbare mededeling gedaan aan inspecteur). Daarom wordt de eartag nu later
geplaatst.

Levensloopdossier (indien hond, kat, niet-menselijke primaat)
NVT

Handelingen (transport, doden etc.)
Niet geconstateerd

Omgang met dieren
Niet geconstateerd

In het wild gevangen dieren
NVT

Algemene indruk:

Voldoet

muv ventilatie/klimaatbeheersing, die matig is.

Redenen om vooralsnog geen schriftelijke waarschuwing te geven:

- Betreft gering aantal dieren in. en ws. niet in erg risicovolle fase t.a.v. effecten op het welz jn van de aanwezige
dieren (itt h‘

- Gebrek % INZIC! M ICT-problemen met benaderen van specifieke schijven) in historische gegevens;
aanstaande winterperiode ws volgende risicovolle periode t.a.v. afwijkende RV.

- Aanpassing van de infrastructuur voor de klimaatbeheersing/huisvesting in de. al in nabije toekomst gepland.
Wel nadere afspraak gemaakt mbt verbetertermijn.

Volgens opgave van 17-04-2020 - is de VGH t.a.v. de voor de. benodigde klimaatverbeteringen (RH) het
volgende van plan:

De berekeningen worden nogmaals uitgevoerd om er zeker van te z jn dat de juiste capaciteit wordt aangeschaft en
deze zal in de maand august worden aangeschaft zodat wij op tijd de juiste capaciteit hebben om de afdeling van de
juiste luchtvochtigheid te voorzien.

Gezien huisvesting in IVC gepaard gaat met meer ACH dan in open bakken is de vesrstrekking vna passend en

] RDHH2005 Insp. voorschr. 10-mrt-2020 Blz. 2



Vraag 20
Antwoord
Toelichting

Doc 211

INSPECTIELIJST (vervolg)

hoevelheid verrijkingsmateriaal van belang voor dieren om een goed microklimaat te kunnen realiseren. Volgens
opgave van 17-04-2020 is de VGH voor het volgende van plan: Afhankelijk van eventuele instrumentatie
krjgen- in de toekomst In de IVC een tunnel en/of nestmateriaal.

Zijn er nog andere bevindingen?

Ja

Besproken :

-Rol stagiaires: PDVZ: dan geen- / handelingen op niveau biotechnicus.

-Aanvullende eisen bij ontheffing voor ervaren t jdelijke medewerker vanui(tjm. Wel dient. aanvullend
kennis te nemen van EU wetgeving / nationale Wod, taken en verantwoordel jkneden onderzoeker, aangewezen
dierenarts, IvD, VGH onderscheid PDVZ/ biotechnicus en bedrijfsinterne procedures. Diverse mogelijkheden
hiertoe gemeld. loetsing door IvD.

_ RDHH2005 Insp. voorschr. 10-mrt-2020 Blz.
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Doc 212

INSPECTIELIUST

Bedrijfsgegevens

Inspectielocatie

Straatnaam

Huisnummer

Postcode

Woonplaats

Contactpersoon

Functie contactpersoon

Hoofdcategorie veterinaire locatie

Locatiecategorie dierproefvergunninghouder

Medewerker

Regio Nederlandse Voedsel- en Warenautoriteit regio Noordwest

Bezoekdetails

Datum bezoek 08-01-2020

Nummer controleur

Begintijd 11:00

Bezoekreden VT dierproeven

Inspectielijst

Lijst RDHH2005 Insp. voorschr.
huisvesting+verzorging (DP20104)

Geldig vanaf 01-01-2020

Rgl. huisv. dvb / verz dpr

Vraag 1
Antwoord

Vraag 2
Antwoord

Vraag 3
Antwoord
Toelichting

Vraag 4
Antwoord

Vraag 5
Antwoord

Vraag 6
Antwoord

Vraag 7
Antwoord

Vraag 8
Antwoord

Vraag 9
Antwoord
Toelichting

Inspectiebezoek aangekondigd?
Ja

De gebouwen; functies en algemeen ontwerp
Voldoet

Dierenverblijven:

Voldoet

Afmetingen dierverblijven conform Wod.

Bezetting verblijven conform Wod.

Strooisel op de vioeren van de verblijven.

Volume verbl jven goed benutbaar door de dieren.

Klimmogel jkheden, diverse zitplaatsen op verschillende hoogten.

Dienstruimten
Voldoet

Alarm
Voldoet

Gezondheid
Voldoet

Ventilatie en temperatuur
Voldoet

Verlichting (omgevingsfactoren en de regulering daarvan):
Voldoet

Geluid (omgevingsfactoren en de regulering daarvan):
Voldoet

Radio op de achtergrond.

RDHH2005 Insp. voorschr.

08-jan-2020 Bz



Vraag 10
Antwoord
Toelichting

Vraag 11
Antwoord
Toelichting

Vraag 12
Antwoord
Toelichting

Vraag 13
Antwoord
Toelichting

Vraag 14
Antwoord
Toelichting

Vraag 15
Antwoord

Vraag 16
Antwoord

Vraag 17
Antwoord

Vraag 18
Antwoord

Vraag 19
Antwoord

Vraag 20
Antwoord

Doc 213

INSPECTIELIJST (vervolg)

Ethologie en fysiologie (kooiverrijking/groepshuisvesting)
Voldoet

dieren gehuisvest in groepen gescheiden naar geslacht.

Diverse zitplaatsen op diverse hoogten, balkons.

Divers speelgoed aanwezig in de dierverbl jven.

Voeding
Voldoet
Diverse voedingsmiddelen: brok, groente , fruit, zaden en granen, muesli.

Water
Voldoet

Diverse drinknippels per verblijf.

CoP Welzijnsbewaking (OZP, WP, WDB, Kooilabels)
Voldoet
Verzorgings- en gezondheids- en welzijnslogboeken z jn bij gehouden.

Toegestane ingrepen ter identificatie:
Voldoet
Tatouage op d .

Levensloopdossier (indien hond, kat, niet-menselijke primaat)

Voldoet

Handelingen (transport, doden etc.)
Voldoet

Omgang met dieren
Voldoet

In het wild gevangen dieren
NVT

Algemene indruk:
Voldoet

Zijn er nog andere bevindingen?
Nee

] RDHH2005 Insp. voorschr. 08-jan-2020 Blz. 2



Doc 213

INSPECTIELIJST
Bedrijfsgegevens
Inspectielocatie
Straatnaam
Huisnummer
Postcode
Woonplaats
Contactpersoon
Functie contactpersoon
Hoofdcategorie veterinaire locatie
Locatiecategorie dierproefvergunninghouder
Medewerker
Regio Nederlandse Voedsel- en Warenautoriteit regio Noordwest
Bezoekdetails
Datum bezoek 08-01-2020
Nummer controleur e
Begintijd 11:00
Bezoekreden VT dierproeven
Inspectielijst
Lijst RDHH2001 Dierproeven reden (DP20108)
Geldig vanaf 01-01-2020
Dierproeven
Vraag 1 Is het inspectiebezoek aangekondigd?
Antwoord Ja
Vraag 2 Wat is de reden van deze inspectie?

Antwoord Andere reden
Toelichting  Vragen ministerie LNV, apen uit Duitsland.

] RDHH2001 Dierproeven reden (DP20108) 08-3jan-2020 Blz.



Doc 214

INSPECTIELIJST
Bedrijfsgegevens
Inspectielocatie
Straatnaam
Huisnummer
Postcode
Woonplaats
Contactpersoon
Functie contactpersoon
Hoofdcategorie veterinaire locatie
Locatiecategorie dierproefvergunninghouder
Medewerker
Regio Nederlandse Voedsel- en Warenautoriteit regio Noordwest
Bezoekdetails
Datum bezoek 28-11-2019
Nummer controleur e
Begintijd 11:00
Bezoekreden VT dierproeven
Inspectielijst
Lijst RDHH1901 Dierproeven reden (DP19108)
Geldig vanaf 01-01-2019
Dierproeven
Vraag 1 Is het inspectiebezoek aangekondigd?
Antwoord  Nee
Vraag 2 Wat is de reden van deze inspectie?

Antwoord Andere reden
Toelichting  Kamervragen.

] RDHH1901 Dierproeven reden (DP19108) 28-nov-2019 Blz.



Doc 215

INSPECTIELIJST
Bedrijfsgegevens
Inspectielocatie
Straatnaam
Huisnummer
Postcode
Woonplaats
Contactpersoon
Functie contactpersoon
Hoofdcategorie veterinaire locatie
Locatiecategorie dierproefvergunninghouder
Medewerker
Regio Nederlandse Voedsel- en Warenautoriteit regio Noordwest
Bezoekdetails
Datum bezoek 08-07-2019
Nummer controleur I
Begintijd 13:00
Bezoekreden VT dierproeven
Inspectielijst
Lijst RDHH1905 Insp. voorschr.
huisvesting+verzorging (DP19104)
Geldig vanaf 01-01-2019
Rgl. huisv. dvb / verz dpr
Vraag 1 Inspectiebezoek aangekondigd?
Antwoord Nee
Vraag 2 De gebouwen; functies en algemeen ontwerp
Antwoord  Voldoet
Vraag 3 Dierenverblijven:
Antwoord  Voldoet
Vraag 4 Dienstruimten
Antwoord  Voldoet
Vraag 5 Alarm
Antwoord  Voldoet
Toelichting  Alarmering op druk drinkwatersysteem.
Vraag 6 Gezondheid
Antwoord  Voldoet
Vraag7 Ventilatie en temperatuur
Antwoord Voldoet
Vraag 8 Verlichting (omgevingsfactoren en de regulering daarvan):
Antwoord  Voldoet
Vraag 9 Geluid (omgevingsfactoren en de regulering daarvan):

Antwoord Voldoet
Toelichting  Radio op de achtergrond.

Vraag 10 Ethologie en fysiologie (kooiverrijking/groepshuisvesting)
Antwoord  Voldoet

] RDHH1905 Insp. voorschr. 08-3jul-2019 Blz.
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INSPECTIELIJST (vervolg)

Vraag 11 Voeding
Antwoord Voldoet

Vraag 12 Water

Antwoord Voldoet

Toelichting  Drinkwatervoorziening via drinknippels in de dierverbl jven.
Alle drinknippels worden dagelijks gecontroleerd+ registratie.
Alarmering bij drukverlaging in drinkwaterleidingssysteem met breaktank.
2 x per jaar controle + onderhoud drinkwatersysteem door de leverancier.

Vraag 13 CoP Welzijnsbewaking (OZP, WP, WDB, Kooilabels)
Antwoord  Voldoet

Vraag 14 Toegestane ingrepen ter identificatie:
Antwoord  Voldoet

Vraag 15 Levensloopdossier (indien hond, kat, niet-menselijke primaat)

Antwoord Voldoet

Vraag 16 Handelingen (transport, doden etc.)
Antwoord Niet geconstateerd

Vraag 17 Omgang met dieren
Antwoord  Voldoet

Vraag 18 In het wild gevangen dieren
Antwoord  NVT

Vraag 19 Algemene indruk:
Antwoord  Voldoet

Vraag 20 Zijn er nog andere bevindingen?
Antwoord Nee

] RDHH1905 Insp. voorschr. 08-jul-2019 Blz. 2
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INSPECTIELIJST
Bedrijfsgegevens
Inspectielocatie
Straatnaam
Huisnummer
Postcode
Woonplaats
Contactpersoon
Functie contactpersoon
Hoofdcategorie veterinaire locatie
Locatiecategorie dierproefvergunninghouder
Medewerker
Regio Nederlandse Voedsel- en Warenautoriteit regio Noordwest
Bezoekdetails
Datum bezoek 24-01-2019
Nummer controleur H
Begint jd :
Bezoekreden VT dierproeven
Inspectielijst
Lijst RDHH1905 Insp. voorschr.
huisvesting+verzorging (DP19104)
Geldig vanaf 01-01-2019

Rgl. huisv. dvb / verz dpr

Vraag 1
Antwoord

Vraag 2
Antwoord

Vraag 3
Antwoord

Vraag 4
Antwoord

Vraag 5
Antwoord
Toelichting

Vraag 6
Antwoord

Vraag 7
Antwoord

Vraag 8
Antwoord
Toelichting

Vraag 9
Antwoord

Vraag 10
Antwoord

Vraag 11
Antwoord

] RDHH1905 Insp. voorschr. 24-jan-2019

Inspectiebezoek aangekondigd?
Ja

De gebouwen; functies en algemeen ontwerp
Voldoet

Dierenverblijven:
Voldoet

Dienstruimten
Voldoet

Alarm

Voldoet

Ventilatie, temperatuur, brand.

Centraal alarm, bij afwezigheid wordt men telefonisch op de hoogte gebracht.

Gezondheid
Voldoet

Ventilatie en temperatuur
Voldoet

Verlichting (omgevingsfactoren en de regulering daarvan) :
Voldoet
12h/12h automatisch geschakeld regime. 7>19h.

Geluid (omgevingsfactoren en de regulering daarvan):

Voldoet

Ethologie en fysiologie (kooiverrijking/groepshuisvesting)
Voldoet

Voeding
Voldoet

Blz.



Vraag 12
Antwoord

Vraag 13
Antwoord

Vraag 14
Antwoord
Toelichting

Vraag 15
Antwoord
Toelichting

Vraag 16
Antwoord

Vraag 17
Antwoord

Vraag 18
Antwoord

Vraag 19
Antwoord

Vraag 20
Antwoord

Doc 216

INSPECTIELIJST (vervolg)

Water
Voldoet

CoP Welzijnsbewaking (OZP, WP, WDB, Kooilabels)
Voldoet

Toegestane ingrepen ter identificatie:
Voldoet
Merking van de dieren voldoet aan de eisen gesteld in de Wod.

Levensloopdossier (indien hond, kat, niet-menselijke primaat)

Voldoet

Per dier aanwezig : citesformulier + individueel formulier.

Hierop staat:

herkomst van dier( land, plaats, leverancier)/ purpose bred.

Identiteit: ieder dier heeft een uniek nummer. Vader en moeder bekend. Geboorteplaats en datum.Generatie gefokt in
gevangenschap is aangegeven (minimaal F1, liefst F2)

Gebruiksdoel: afleveren aan gebruikers/fokkers proefdieren. Afnemers zijn geregistreerd.
B j gestorven: indien bekend doodsoorzaak.

De dieren worden hier niet in projecten gebruikt.

Er wordt niet gefokt met de dieren/diergeneeskundige toestand wordt geregistreerd.

De geregistreerde diergegevens worden tenminste 3 jaar bewaard.

Handelingen (transport, doden etc.)
Niet geconstateerd

Omgang met dieren
Voldoet

In het wild gevangen dieren
NVT

Algemene indruk:
Voldoet

Zijn er nog andere bevindingen?
Nee

] RDHH1905 Insp. voorschr. 24-jan-2019 Blz.



Bedrijfsgegevens

INSPECTIELUST

Doc 217

Inspectielocatie
Straatnaam
Huisnummer
Postcode
Woonplaats
Contactpersoon

Functie contactpersoon

Hoofdcategorie
Locatiecategorie

Medewerker

veterinaire locatie
dierproefvergunninghouder

Regio
Bezoekdetails

Nederlandse Voedsel- en Warenautoriteit regio Noordwest

Datum bezoek
Nummer controleur

Begintijd
Bezoekreden

Inspectielijst

25-09-2019

11:00
VT dierproeven

Lijst

Geldig vanaf

Rgl. huisv. dvb / verz dpr

RDHH1905 Insp. voorschr.
huisvesting+verzorging (DP19104)

01-01-2019

Vraag 1
Antwoord

Vraag 2
Antwoord

Vraag 3
Antwoord

Vraag 4
Antwoord

Vraag 5
Antwoord

Vraag 6
Antwoord

Vraag 7
Antwoord

Vraag 8
Antwoord

Vraag 9
Antwoord

Vraag 10
Antwoord

Inspectiebezoek aangekondigd?

Nee

De gebouwen;
Voldoet

functies en algemeen ontwerp

Dierenverblijven:

Voldoet

Dienstruimten
Voldoet

Alarm
Voldoet

Gezondheid
Voldoet

Ventilatie en temperatuur

Voldoet

Verlichting (omgevingsfactoren en de regulering daarvan):

Voldoet

Geluid (omgevingsfactoren en de regulering daarvan):

Voldoet

Ethologie en fysiologie (kooiverrijking/groepshuisvesting)

Voldoet

RDHH1905 Insp. voorschr.

25-sep-2019 Biz



Doc 217

INSPECTIELIJST (vervolg)

Vraag 11 Voeding
Antwoord Voldoet

Vraag 12 Water
Antwoord Voldoet

Vraag 13 CoP Welzijnsbewaking (OZP, WP, WDB, Kooilabels)
Antwoord Voldoet

Vraag 14 Toegestane ingrepen ter identificatie:
Antwoord  Voldoet

Vraag 15 Levensloopdossier (indien hond, kat, niet-menselijke primaat)

Antwoord Voldoet

Vraag 16 Handelingen (transport, doden etc.)
Antwoord Niet geconstateerd

Vraag 17 Omgang met dieren
Antwoord  Voldoet

Vraag 18 In het wild gevangen dieren
Antwoord NVT

Vraag 19 Algemene indruk:
Antwoord  Voldoet

Vraag 20 Zijn er nog andere bevindingen?
Antwoord  Nee

_ RDHH1905 Insp. voorschr. 25-sep-2019 Blz.



Bedrijfsgegevens

Doc 218

INSPECTIELUST

Inspectielocatie
Straatnaam
Huisnummer
Postcode
Woonplaats
Contactpersoon

Functie contactpersoon

Hoofdcategorie veterinaire locatie

Locatiecategorie dierproefvergunninghouder

Medewerker

Regio Nederlandse Voedsel- en Warenautoriteit regio Noordwest
Bezoekdetails

Datum bezoek 28-11-2019

Nummer controleur

Begintijd 11:00

Bezoekreden VT dierproeven

Inspectielijst

Lijst RDHH1905 Insp. voorschr.
huisvesting+verzorging (DP19104)

Geldig vanaf 01-01-2019

Rgl. huisv. dvb / verz dpr

Vraag 1
Antwoord

Vraag 2
Antwoord

Vraag 3
Antwoord
Toelichting

Vraag 4
Antwoord

Vraag 5
Antwoord

Vraag 6
Antwoord
Toelichting

Vraag 7
Antwoord

Vraag 8
Antwoord
Toelichting

Vraag 9
Antwoord
Toelichting

Inspectiebezoek aangekondigd?
Nee

De gebouwen; functies en algemeen ontwerp
Voldoet

Dierenverblijven:

Voldoet

Geschakelde groepsverblijven met balkons in ieder deelverblijf: dit geeft de dieren uitkijk mogelijkheid naar de
omgeving.

Dienstruimten
Voldoet

Alarm
Voldoet

Gezondheid

Voldoet

Klinisch beeld dieren: de dieren zien er gezond, levendig en attent uit. Ze zijn niet schuw, eerder goed gewend aan
omgang met mensen. Ze hebben normale ontlasting, zitten goed in de vacht.

Ventilatie en temperatuur
Voldoet

Verlichting (omgevingsfactoren en de regulering daarvan) :
Voldoet
12h /12h.

Geluid (omgevingsfactoren en de regulering daarvan):
Voldoet
radio op de achtergrond.

I RDHH1905 Insp. voorschr. 28-nov-2019 Biz.



Vraag 10
Antwoord
Toelichting

Vraag 11
Antwoord
Toelichting

Vraag 12
Antwoord
Toelichting

Vraag 13
Antwoord

Vraag 14
Antwoord

Vraag 15
Antwoord

Vraag 16
Antwoord
Toelichting

Vraag 17
Antwoord

Vraag 18
Antwoord

Vraag 19
Antwoord

Vraag 20
Antwoord

Doc 218

INSPECTIELIJST (vervolg)

Ethologie en fysiologie (kooiverrijking/groepshuisvesting)
Voldoet

Diverse zit- en klimmogelijkheden aanwezig, op verschillende hoogtes.

Strooise bodems in de verbl jven.

Los speelgoed wordt verstrekt.

Voeding
Voldoet
Brok, groente en fruit.

Water
Voldoet

Meerdere drinknippels per groep.

CoP Welzijnsbewaking (OZP, WP, WDB, Kooilabels)
Voldoet

Toegestane ingrepen ter identificatie:
Voldoet

Levensloopdossier (indien hond, kat, niet-menselijke primaat)
Voldoet

Handelingen (transport, doden etc.)

Voldoet

Vervoer van de dieren gebeurt in IATA-goedgekeurde vervoersboxen. De transportwagen heeft klimaatregulatie in het
laadgedeelte.

Omgang met dieren

Voldoet

In het wild gevangen dieren
NVT

Algemene indruk:
Voldoet

Zijn er nog andere bevindingen?
Nee

_ RDHH1905 Insp. voorschr. 28-nov-2019 Blz. 2
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INSPECTIELIJST
Bedrijfsgegevens
Inspectielocatie
Straatnaam
Huisnummer
Postcode
Woonplaats
Contactpersoon
Functie contactpersoon
Hoofdcategorie veterinaire locatie
Locatiecategorie dierproefvergunninghouder
Medewerker
Regio Nederlandse Voedsel- en Warenautoriteit regio Noordwest
Bezoekdetails
Datum bezoek 08-07-2019
Nummer controleur 1
Begintijd 13:00
Bezoekreden VT dierproeven
Inspectielijst
Lijst RDHH1901 Dierproeven reden (DP19108)
Geldig vanaf 01-01-2019
Dierproeven
Vraag 1 Is het inspectiebezoek aangekondigd?
Antwoord Nee
Vraag 2 Wat is de reden van deze inspectie?

Antwoord Klacht
Toelichting  mos 804570: klacht ongegrond na inspectie dieren/huisvesting/verzorging/registratie/ onderhoud en inspectie
drinkwatersysteem.

_ RDHH1901 Dierproeven reden (DP19108) 08-jul-2019 Blz.



Bedrijfsgegevens

Doc 220

INSPECTIELIJST

Inspectielocatie
Straatnaam
Huisnummer
Postcode
Woonplaats
Contactpersoon

Functie contactpersoon

Hoofdcategorie
Locatiecategorie

Medewerker

veterinaire locatie
dierproefvergunninghouder

Regio
Bezoekdetails

Nederlandse Voedsel- en Warenautoriteit regio Noordwest

Datum bezoek 10-10-2019

Nummer controleur

Begintijd 09:00

Bezoekreden VT dierproeven

Inspectielijst

Lijst RDHH1908 Instanties voor
dierenwelzijn (DP19303)

Geldig vanaf 01-01-2019

Rgl. huisv. dvb / verz dpr

Vraag 1
Antwoord
Toelichting

Inspectiebezoek aangekondigd?

Ja

Bij de portefeuillehouder WOUF en de contactpersoon van de instantie voorm,
Voo” en- zijn dit dezelide personen. Daar de beide instellingsvergunningshouders feitelijk gebruik maken
van dezelide personen, faciliteiten en procedures is de inspectielijst geheel vergel jkbaar voor beide

instellingsvergunningshouders, terwijl niet alle vragen beantwoord zijn op basis van toezicht op specifieke informatie
van beide instellingsvergunninghouders.

*Instanties voor dierenwelzijn

Vraag 2
Antwoord
Toelichting

Vraag 3

Antwoord
Toelichting

Vraag 4

Antwoord
Toelichting

Vraag 5

Antwoord
Toelichting

Heeft de vergunninghouder een IvD ingesteld conform artikel 14a de WOD?

Ja

Herkenbaar in handboek en op basis van aanwezig reglement; volgens opgave is de lvD samengesteld uit de
aangewezen dierenarts/ art 13 f3a (dubbelfunctie), wetenschapper (portefeuillehouder) en één van de functionarissen
art 13 f. door de kleine personele omvang is het wel op de werkvloer helder, maar nog niet herkenbaar op website in
regelement, of door aanstellingsbrief.

Attentiepunt.

Samenstelling IvD: Bestaat IvD ten minste uit de in artikel 13f, derde 1lid,
onderdeel a, bedoelde persoon of personen?

Voldoet

Herkenbaar in handboek en op basis van aanwezig reglement: de art 13 f3a (tevens aangewezen dierenarts,
dubbelfunctie) maakt deel uit van de IvD.

Door de kleine personele omvang is het wel op de werkvloer helder, maar nog niet herkenbaar op website in
regelement, of door aanstellingsbrief. Betreﬂ_. Attentiepunt.

Samenstelling IvD: Heeft in de IvD van de gebruiker, naast de in het eerste 1lid
bedoelde personen, een wetenschapper zitting?

Voldoet

Herkenbaar in handboek en op basis van aanwezig reglement: een wetenschapper maakt deel uit van de IvD.
Door de kleine personele omvang is het wel op de werkvloer helder, maar nog niet herkenbaar op website in
regelement, of door aanstellingsbrief. Betreﬂ_, tevens portefeuillehouder Wod. Attentiepunt.

Samenstelling IvD: Brengt de persoon bedoeld in artikel 14 zijn inzichten in bij de
IvD?

Voldoet

Herkenbaar in handboek en op basis van aanwezig reglement: de aangewezen dierenarts (tevens art 13 f3a,
dubbelfunctie) maakt deel uit van de IvD en voert tevens het secretariaat.

Door de kleine personele omvang is het wel op de werkvloer helder, maar nog niet herkenbaar op website in
regelement, of door aanstellingsbrief. Betreft_. Attentiepunt.

_ RDHH1908 Instanties voor 10-0kt-2019 Blz.
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INSPECTIELIJST (vervolg)

Vraag 6 Taak IvD: Is bij een aanvraag om een projectvergunning een projectvoorstel gevoegd
dat is afgestemd met de IvD?

Antwoord Voldoet

Toelichting  Afstemmen projectvoorstellen is een taak omschreven in artikel 4 van het IvD reglement. Als voorbeeld ingezien een
projectvoorstel dat onder revisie is. Het projectvoorstel is voorlopig genummerd_, maar dient
feitelijk betrekking te hebben op VGH

Vraag 7 Alvorens een gebruiker start met de uitvoering van een dierproef, wordt de
uitvoering van de dierproef afgestemd met de IvD?

Antwoord Voldoet
Toelichting  Gezien het feit dat er nog geen lopende dierproeven z jn onder een projectvergunning van- zijn voorbeelden van
- ingezien (nl. werkprotocollen van_ en *2704).

Vraag 8 Verstrekt de IvD het personeel dat met dieren omgaat advies over zaken op het gebied
van dierenwelzijn cfm artikel 14c, 1lid la van de WOD?

Antwoord Voldoet

Toelichting  In de notulen van de IvD z jn diverse voorbeelden van dierenwelz jn-issues herkenbaar zoals huisvesting van
mannelijke muizen die tot minder agressie zou leiden en alternatief huisvestingsmodel in plaats van gebru k van
metabole kooien (0.a. op basis van recent- congres).

Vraag 9 Adviseert de IvD het personeel over de toepassing van het in artikel 1d opgenomen
voorschrift inzake de 3V s cfm. artikel 14c, 1lid 1b van de WOD?

Antwoord Voldoet

Toelichting  In de notulen van de IvD z jn diverse voorbeelden van 3V-issues herkenbaar zoals inzet van
In vitro/ ex vivo onderzoek, minder IVT handeling door koppeling van dierproeven onder diverse projectvergunningen en
verfijning huisvesting. Daarbij wordt opgemerkt dat Nederland als enige EU-lidstaat het doden van proefdieren voor het
verkrijgen van weefsels en organen voor wetenschappel jk onderzoek als dierproeven beschouwd.

Vraag 10 Zorgt de IvD voor de vaststelling en toetsing van bedrijfsinterne procedure inzake
controle, rapportage en vervolg cfm artikel 14c, 1lid 1lc van de WOD?

Antwoord Voldoet

Toelichting  Op basis van de eerdere 1ISO9001-certificering van- is een uitgebreid systeem van bedr jfs-interne procedures
opgezet in een bedrijfshandboek met diverse SOP’s.

Vraag 11 Volgt de IvD de ontwikkeling en de resultaten van projecten rekening houdend met de
effecten op gebruikte dieren cfm artikel 14c, 1lid 1d van de WOD?

Antwoord Voldoet

Toelichting  Voorbeeld van “post-approval monitoring” is herkenbaar in de lvD-notulen t.a.v. scheef houden van het hoofd van
proefdieren in dierproeven van study 9003-14. Men meldt stabilisatie na 48 uur en de dagel jkse monitoring van BW is
indicatief voor behoud van eetlust.

Vraag 12 Geeft de IvD advies over adoptieregelingen met inbegrip van advies m.b.t. de
passende socialisatie van de voor adoptie vrij te geven dieren?

Antwoord NVT

Vraag 13 Heeft de Instantie waargenomen misstanden gemeld bij de CCD of de NVWA die met het
toezicht op de naleving is belast?

Antwoord NVT

Vraag 14 Worden de adviezen van de IvD en de ter zake genomen besluiten ten minste drie jaar
bewaard?

Antwoord Voldoet

Toelichting  Eris volgens opgave weliswaar een bewaartermijn van 5 jaar afgesproken maar dit is niet voldoende in het reglement
herkenbaar(lvD archiveert alle besluiten en adviezen maar geen bewaartermijn genoemd) en ook in AAALAC handboek
ontbreekt de termijn. Attentiepunt.
Praktijk: Met onderbreking in 2017 (volgens opgave wegens ICT probleem) is zowel daarvoor als daarna aannemelijk
dat de IvD de adviezen en besluiten ten minste 3 jaar bewaart.
De toezichthouder ex art 20 Wod heeft toegelicht dat bedoeld wordt dat de adviezen en besluitne minimaal 3 jaar
bewaard dienen te worden na afloop van de projectvergunning.

Beoordeling

Vraag 15 Algemene indruk
Antwoord Goed
Toelichting  Wel diverse attentiepunten m.n. ten aanzien van formele aspecten als herkenbaarheid/ aanstelling/ bewaarterm jn.

_ RDHH1908 Instanties voor 10-okt-2019 Blz. 2



Vraag 16
Antwoord
Toelichting

Doc 220

INSPECTIELIJST (vervolg)

Zijn er nog andere bevindingen?

Ja

1-t.a.v. deskundigheid van de aangewezen dierenarts/ intern toezichthouder. De deskundigheidseisen voor de
dierenarts en voor de intern toezichthouder zijn momenteel nog niet verder in wet- en regelgeving vastgelegd. In
september 2018 heeft z j een cursus gevolgd op niveau FELASA C (grotendeels vergel jkbaar met aangewezen cursus
proefdierkunde voor bevoegdheid ex art 9 Wod). Naast de opleiding diergeneeskunde heeft z j volgens opgave ook een
bachelor in biomedische wetenschappen afgerond. Dit is te beschouwen als indicatie voor affiniteit met onderzoek,
maar de opleiding is nog niet vergelijkbaar met het opleidingsniveau van de proefdierdeskundige ex art 14 Wod uit
Wod< 18-12-2014.

2-tav. na te zien of dit de juiste rechtspersoon is. In de vergunningen van 6 juli 2012 (kenmerk

TNVW. 4294) is de rechtspersoon* de instellingsvergunninghouder. In de praktijk lijkt dit-

- I l te zijn. Attentiepunt.

_ RDHH1908 Instanties voor 10-okt-2019 Blz.
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Doc 221

INSPECTIELIJST

Bedrijfsgegevens

Inspectielocatie

Straatnaam

Huisnummer

Postcode

Woonplaats

Contactpersoon

Functie contactpersoon

Hoofdcategorie veterinaire locatie

Locatiecategorie dierproefvergunninghouder

Medewerker

Regio Nederlandse Voedsel- en Warenautoriteit regio Noordwest

Bezoekdetails

Datum bezoek 05-08-2019

Nummer controleur

Begintijd 11:45

Bezoekreden VT dierproeven

Inspectielijst

Lijst RDHH1905 Insp. voorschr.
huisvesting+verzorging (DP19104)

Geldig vanaf 01-01-2019

Rgl. huisv. dvb / verz dpr

Vraag 1
Antwoord
Toelichting

Vraag 2
Antwoord
Toelichting

Vraag 3
Antwoord
Toelichting

Vraag 4
Antwoord
Toelichting

Vraag 5
Antwoord

Vraag 6
Antwoord
Toelichting

Vraag 7
Antwoord
Toelichting

Vraag 8
Antwoord
Toelichting

Inspectiebezoek aangekondigd?
Nee

T jdens eerste rondgang met proefdieren van (voor- en- begeleid door_ enin de

middag door [ van

De gebouwen; functies en algemeen ontwerp

Voldoet

t.a.v. toegang en basis voorzieningen als desinfectiesluis materiaal en omkleedvoorzieningen/-procedures. Voorts niet
geconstateerd.

Dierenverblijven:

Voldoet

Voldoet. Gezien diverse huisvestingsystemen van muizen: in open bakken, filtertop en IVC’'s. Minimale afw jking: Eén
enkele bak in 13.33 is iets te vuil.

Dienstruimten
Niet geconstateerd
Volgens opgave zjn o.a. 13.18 en 13.25 recovery kamers. Kleine werkvoorraad voer op de gang.

Alarm
Niet geconstateerd

Gezondheid

Voldoet

Op hoofdzaken. Gezien het gebruik van de proefdierfaciliteiten door meerdere Wod-vergunninghouders die ook
betrokken z jn b j de praktische zorg en uitvoering van de proeven is dit aandachtspunt.

Goed punt:* loopt nog terug om--medewerkster te vragen of dieren in 13.45 snel beter bekeken en evt.
ge-euthanaseerd Kunnen worden wegens wonden naast chirurgiewond (gerelateerd aan gebru k van agraves voor het
dichten van de huid) en oppervlakkige wondjes aan voorpoten, oksel; deze proefdieren horen b | DEC% 424/
060-38107 dieetstudie. Na te gaan of 5 of 6 augustus dieren daadwerkelijk ge-euthanaseerd zijn en wat de eventuele
noodzaak rationale was als euthanasie uitgesteld werd ( tot 6-8-2019). En wat heeft evt verder onderzoek naar
achterliggende oorzaak opgeleverd ?

Aanvoer van verkl kker muizen (Swiss vrouwen per duo;0.315 quarantaine); te gebruiken voor microbiéle
kwaliteitscontroles (verklikker die opgestuurd wordt, en buddy/ reserve).

Ventilatie en temperatuur

Voldoet

w.b. actuele waarden in de dierkamers (T20.4-21.2 C, RV 52-57%; opvallend verschil met werkkamers is de zeer lage
RV aldaar.

Verlichting (omgevingsfactoren en de regulering daarvan):

Voldoet

wat betreft circadiane ritme 7-18u.N.B. Niet geconstateerd: gebruikel jke lichtsterkte; wel even in beeld gehad b j inzage
in gebouwbeheerssysteem was hoge lichtsterktes: 250 lux daglicht en 500 lux werklicht. Wat betekent dat voor de
dieren zeker gezien aanwezigheid a bino dieren?

e RDHH1905 Insp. voorschr. 05-aug-2019 Blz.
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Vraag 9
Antwoord

Vraag 10
Antwoord
Toelichting

Vraag 11
Antwoord

Vraag 12
Antwoord

Vraag 13
Antwoord
Toelichting

Vraag 14
Antwoord

Vraag 15
Antwoord

Vraag 16
Antwoord

Vraag 17
Antwoord

Vraag 18
Antwoord

Vraag 19
Antwoord

Vraag 20
Antwoord
Toelichting

Doc 221

INSPECTIELIJST (vervolg)

Geluid (omgevingsfactoren en de regulering daarvan):
Niet geconstateerd

Ethologie en fysiologie (kooiverrijking/groepshuisvesting)

Voldoet

in algemene zin/ op hoofdzaken: alle muizen hebben nestmateriaal (enviro dry of nestlets) en knaaghoutje daarnaast.
Sommige dieren ook macrolon iglo of andere modellen (voorraaddieren voor oefenprotocol). Minimale afwijking: één
vrouwel Jk dier is individueel gehuisvest t.b.v. oefenprotocol (voor proQR). Dit is zeer waarschijnlijk en op korte term jn te
verhelpen z jn.

Voeding
Voldoet

Water
Voldoet

CoP Welzijnsbewaking (OZP, WP, WDB, Kooilabels)

Geringe afwijking

enkel individueel vrouwel jk dier van 9001-07 oefenprotocOl # 0065549.02 WT YAC 128 : onduidelijk want niet
vastgelegd waarom en hoe lang dit dier individueel zit; [ ] kan wel plausibele verklaring geven.

Voldoet wel in algemene zin/ op hoofdzaken.

Welzijnsdagboek in dierkamers icm--gegevens lijken redel jk beeld te geven. Nader in detail te beoordelen.

Toegestane ingrepen ter identificatie:
NVT

Levensloopdossier (indien hond, kat, niet-menselijke primaat)
Ernstige afwijking

Handelingen (transport, doden etc.)
Niet geconstateerd

Omgang met dieren
Niet geconstateerd

In het wild gevangen dieren
NVT

Algemene indruk:
Voldoet

Zijn er nog andere bevindingen?

Ja

Andere Wod vergunninghouder die gebru k maakt van dezelfde proefdierfaciliteit, is nog niet (voldoende specifiek)
geinspecteerd.

e RDHH1905 Insp. voorschr. 05-aug-2019 Blz.



Doc 222

INSPECTIELIJST

Bedrijfsgegevens

Inspectielocatie

Straatnaam
Huisnummer
Postcode
Woonplaats

Contactpersoon

Functie contactpersoon
Hoofdcategorie veterinaire locatie
Locatiecategorie dierproefvergunninghouder

Medewerker

Regio

Nederlandse Voedsel- en Warenautoriteit regio Noordwest

Bezoekdetails

Datum bezoek 10-08-2020
Nummer controleur

Begintijd
Bezoekreden

Inspectielijst

13:30
VT dierproeven

Lijst
Geldig vanaf

Dierproeven

RDHH2001 Dierproeven reden (DP20108)
01-01-2020

Vraag 1
Antwoord
Toelichting

Vraag 2
Antwoord
Toelichting

Is het inspectiebezoek aangekondigd?
Ja
in mail van 31-07 verstuurd aan contactpersoon IvD informatie betreffende startgesprek IvD na corona lock down.

Wat is de reden van deze inspectie?

Geen andere lijst in te wvullen

startgesprek IvD na corona lock down.

Genomen maatregelen: geen extra maatregelen gezien reguliere werkw jze in spf-proefdierfaciliteit. Externe gebruikers
zijn er ook mee bekend.

Gevolgen:

- Tot op dit ogenblik ziet de VGH weinig invloed op aantallen dieren of lopende proeven.

- Er zijn geen calamiteiten gemeld.

_ RDHH2001 Dierproeven reden (DP20108) 10-aug-2020 Blz.



Bedrijfsgegevens

INSPECTIELIJST

Doc 223

Inspectielocatie
Straatnaam
Huisnummer
Postcode
Woonplaats
Contactpersoon

Functie contactpersoon

Hoofdcategorie
Locatiecategorie

Medewerker

veterinaire locatie
dierproefvergunninghouder

Regio
Bezoekdetails

Nederlandse Voedsel- en Warenautoriteit regio Noordwest

Datum bezoek
Nummer controleur
Begintijd
Bezoekreden

Inspectielijst

10-10-2019

09:00
VT dierproeven

Lijst

Geldig vanaf

Handelingen op werklocatie

RDHH1903 Handelingen werklocatie

(DP19106)
01-01-2019

Vraag 1 Inspectiebezoek aangekondigd?

Antwoord Ja

Vraag 2 Is er een werkprotocol of voldoende gedetailleerd ozp aanwezig?
Antwoord Voldoet
Toelichting WP 9010-10

Vraag 3 Welke diersoort betreft het?

Antwoord 1

Vraag 4 Bevoegdheid behandelaar(art. 9 en 13f)?

Antwoord Niet geconstateerd
Toelichting betreft- van.-

Vraag 5 Wat voor handelingen?

Antwoord Anders,
Toelichting  ERG meting onder injectieanesthesie; dit wordt om de 4 weken uitgevoerd

Vraag 6 Bekwaamheid in handelingen?

Antwoord Voldoet

Vraag 7 Hygiéne behandelruimte?

Antwoord Niet geconstateerd

Toelichting  omgekeerd dag-nachtritme maakt goede beoordeling niet mogelijk. Gezien niet invasieve aard van de ingreep zijn
steriliteit en aseptiek geen issues.

Vraag 8 Aseptiek handelingen dieren?

Antwoord NVT

Vraag 9 Voldoet anesthesie?

Antwoord Voldoet

Toelichting  injectie anesthesie; tijdens de meting en na afloop van de meting worden dieren geplaatst op een warmtematje.

Vraag 10 Pijnbestrijding?

Antwoord NVT

Toelichting  bij deze meting.

Vraag 11 Is het ongerief goed ingeschat?

Antwoord Niet geconstateerd

RDHH1903 Handelingen werklocatie

10-okt-2019 Blz.



Vraag 12
Antwoord

Vraag 13
Antwoord
Toelichting

Vraag 14
Antwoord

Vraag 15
Antwoord

Vraag 16
Antwoord

Vraag 17
Antwoord

Vraag 18
Antwoord
Toelichting

Doc 223

INSPECTIELIJST (vervolg)

Zorgvuldigheid euthanasie?
Niet geconstateerd

Worden de handelingen aangetekend?
Niet geconstateerd
de metingen worden digitaal vastgelegd.

Wordt de Code of practice welzijnsbewaking nageleefd?
Niet geconstateerd

Andere code of practice van toepassing?
Geen

Wordt bovenstaande code juist toegepast?
NVT

Algemene indruk?
Voldoet

Zijn er nog andere bevindingen?

Ja

1-Zie andere | jst huisvesting; 2-injectie anesthesie: men kiest voor niet antagoneren van (ketamine icm) — alfa 2 agonist
Reden voor de gekozen handelswijze is vrees voor ketamine gerelateerd b jwerkingen.

Nader overleg met aangewezen dierenarts t.a.v. voor en nadelen en evt. invloed van uitvoering t jdens donkerperiode
op de bijwerkingen.

Aspecten: a-nadelen langer onder anesthesie tijdens donkerfase/ actieve fase. b-Alternatieven: toepassen
gasanesthesie of antagoneren na grootste deel werkingsduur van de ketamine. Lagere dosering ketamine evt. i.c.m.
locaal anestheticum.

I RDHH1903 Handelingen werklocatie 10-o0kt-2019 Bz
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Doc 224

INSPECTIELIJST

Bedrijfsgegevens

Inspectielocatie

Straatnaam

Huisnummer

Postcode

Woonplaats

Contactpersoon

Functie contactpersoon

Hoofdcategorie veterinaire locatie

Locatiecategorie dierproefvergunninghouder

Medewerker

Regio Nederlandse Voedsel- en Warenautoriteit regio Noordwest

Bezoekdetails

Datum bezoek 10-10-2019

Nummer controleur

Begintijd 09:00

Bezoekreden VT dierproeven

Inspectielijst

Lijst RDHH1905 Insp. voorschr.
huisvesting+verzorging (DP19104)

Geldig vanaf 01-01-2019

Rgl. huisv. dvb / verz dpr

Vraag 1
Antwoord
Toelichting

Vraag 2
Antwoord
Toelichting

Vraag 3
Antwoord
Toelichting

Vraag 4
Antwoord
Toelichting

Vraag 5
Antwoord

Vraag 6
Antwoord
Toelichting

Vraag 7
Antwoord

Vraag 8
Antwoord
Toelichting

Inspectiebezoek aangekondigd?
Ja

T jdens rondgang met proefdieren van (voor- en- begeleid door_v

De gebouwen; functies en algemeen ontwerp

Voldoet

t.a.v. toegang en basis voorzieningen als desinfectiesluis materiaal en omkleedvoorzieningen/-procedures. Voorts niet
geconstateerd.

Dierenverblijven:
Voldoet
Gezien diverse huisvestingsystemen van muizen: in open bakken, filtertop en IVC’s.

Dienstruimten

Voldoet

t.a.v. besch kbare aanvoer en afvoer van dieren en materialen; voorbereidingsruimtes, recovery kamers en
behandelkamers.

Alarm
Niet geconstateerd

Gezondheid

Voldoet

Op hoofdzaken. Gezien het gebruik van de proefdierfaciliteiten door meerdere Wod-vergunninghouders die ook
betrokken zijn b j de praktische zorg en uitvoering van de proeven blijft dit aandachtspunt.

Verklikker muizen aanwezig (Swiss vrouwen per duo) te gebruiken voor microbiéle kwaliteitscontroles .

In ruimte 13.33 zijn enkele dieren aanwezig die volgens opgave chirurgisch behandeld wegens vetbulten. Volgens
opgave van de aangewezen dierenarts zijn in deze | jn op de andere EU vestiging van het bedrijf vergelijkbare bulten
geconstateerd en bestonden ze uit vetweefsel. Gezien de locatie grootte en aard van de afwijking en verwachte
resterende duur van de dierproeven is de vraag gerechtvaardigd of chirurgisch ingrijpen minder belastend is dan deze
goedaardige bulten aanwezig te laten en het diergedrag en welzijn nader te beoordelen.

Ventilatie en temperatuur
Niet geconstateerd

Verlichting (omgevingsfactoren en de regulering daarvan):

Voldoet

wat betreft circadiane ritme 7-18u. en aanwezigheid van ruimte met omgekeerd dacht-nachtritme (achter lichtsluis).
N.B. Niet geconstateerd: gebru kelijke lichtsterkte; wel even in beeld gehad bij inzage in gebouwbeheerssysteem was
hoge lichtsterktes: 250 lux daglicht en 500 lux werklicht. Wat betekent dat voor evt. albino dieren?

P ROHHI90S Insp. voorschr. 10-0kt-2019 Bz



Vraag 9
Antwoord

Vraag 10
Antwoord
Toelichting

Vraag 11
Antwoord

Vraag 12
Antwoord

Vraag 13
Antwoord
Toelichting

Vraag 14
Antwoord

Vraag 15
Antwoord

Vraag 16
Antwoord

Vraag 17
Antwoord

Vraag 18
Antwoord

Vraag 19
Antwoord

Vraag 20
Antwoord
Toelichting

Doc 224

INSPECTIELIJST (vervolg)

Geluid (omgevingsfactoren en de regulering daarvan):
Niet geconstateerd

Ethologie en fysiologie (kooiverrijking/groepshuisvesting)

Voldoet

alle muizen hebben nestmateriaal (enviro dry of nestlets) en knaaghoutje daarnaast. Sommige dieren ook macrolon iglo
of andere modellen Individuele huisvesting is beperkt tot geinstrumenteerde dieren. Ook voor een deel van die dieren
inventariseert men de mogelijkheden voor sociale huisvesting en verstrekking van verrijkingsmaterialen zoals macrolon
shelters en tunnels. Inspecteur heeft de suggestie gedaan om te bezien of wellicht kartonnen shelters met iets vergrote
opening ook goed toepasbaar zijn als passend verr jkingsmateriaal voor geinstrumenteerde dieren.

Voeding
Voldoet

Water
Voldoet

CoP Welzijnsbewaking (OZP, WP, WDB, Kooilabels)

Voldoet

in algemene zin. Welz jnsdagboek in dierkamers icm -gegevens lijken redel jk beeld te geven. Niet nader in detail
beoordeeld t.a.v. lopende proef 9010-10 in omgekeerd dag-nachtritme.

Toegestane ingrepen ter identificatie:
NVT

Levensloopdossier (indien hond, kat, niet-menselijke primaat)
NVT

Handelingen (transport, doden etc.)
Niet geconstateerd

Omgang met dieren
Niet geconstateerd

In het wild gevangen dieren
NVT

Algemene indruk:
Voldoet

Zijn er nog andere bevindingen?

Ja

Andere Wod vergunninghouder die gebru k maakt van dezelfde proefdierfaciliteit, is nog niet (voldoende specifiek)
geinspecteerd.

Voorts zie inspectie handeling op werklocatie.

_ RDHH1905 Insp. voorschr. 10-okt-2019 Blz.
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Doc 225

INSPECTIELIJST

Bedrijfsgegevens

Inspectielocatie

Straatnaam

Huisnummer

Postcode

Woonplaats

Contactpersoon

Functie contactpersoon

Hoofdcategorie veterinaire locatie

Locatiecategorie dierproefvergunninghouder

Medewerker

Regio Nederlandse Voedsel- en Warenautoriteit regio Noordwest

Bezoekdetails

Datum bezoek 10-10-2019

Nummer controleur

Begintijd 09:00

Bezoekreden VT dierproeven

Inspectielijst

Lijst RDHH1908 Instanties voor
dierenwelzijn (DP19303)

Geldig vanaf 01-01-2019

Rgl. huisv. dvb / verz dpr

Vraag 1
Antwoord
Toelichting

Inspectiebezoek aangekondigd?

Ja

Bij de portefeuillehouder Wod(F en de contactpersoon van de instantie voor Dierenwelzijnm
Voor en- zijn dit dezelide personen. Daar de beide instellingsvergunningshouders feitelijk gebru k maken
van dezelide personen, faciliteiten en procedures is de inspectielijst geheel vergel jkbaar voor beide

instellingsvergunningshouders, terwijl niet alle vragen beantwoord zijn op basis van toezicht op specifieke informatie
van beide instellingsvergunninghouders.

*Instanties voor dierenwelzijn

Vraag 2
Antwoord
Toelichting

Vraag 3

Antwoord

Toelichting

Vraag 4

Antwoord
Toelichting

Vraag 5

Antwoord
Toelichting

Heeft de vergunninghouder een IvD ingesteld conform artikel 14a de WOD?

Ja

Herkenbaar in handboek en op basis van aanwezig reglement; volgens opgave is de IvD samengesteld uit de
aangewezen dierenarts/ art 13 f3a (dubbelfunctie), wetenschapper (portefeuillehouder) en één van de functionarissen
art 13 f. door de kleine personele omvang is het wel op de werkvloer helder, maar nog niet herkenbaar op website in
regelement, of door aanstellingsbrief.

Attentiepunt.

Samenstelling IvD: Bestaat IvD ten minste uit de in artikel 13f, derde 1id,
onderdeel a, bedoelde persoon of personen?

Voldoet

Herkenbaar in handboek en op basis van aanwezig reglement: de art 13 f3a (tevens aangewezen dierenarts,
dubbelfunctie) maakt deel uit van de IvD.

Door de kleine personele omvang is het wel op de werkvloer helder, maar nog niet herkenbaar op website in
regelement, of door aanstellingsbrief. Betreﬂ_. Attentiepunt.

Samenstelling IvD: Heeft in de IvD van de gebruiker, naast de in het eerste 1lid
bedoelde personen, een wetenschapper zitting?

Voldoet

Herkenbaar in handboek en op basis van aanwezig reglement: een wetenschapper maakt deel uit van de IvD.
Door de kleine personele omvang is het wel op de werkvloer helder, maar nog niet herkenbaar op website in
regelement, of door aanstellingsbrief. Betreft_ , tevens portefeuillehouder Wod. Attentiepunt.

Samenstelling IvD: Brengt de persoon bedoeld in artikel 14 zijn inzichten in bij de
IvD?

Voldoet

Herkenbaar in handboek en op basis van aanwezig reglement: de aangewezen dierenarts (tevens art 13 f3a,
dubbelfunctie) maakt deel uit van de IvD en voert tevens het secretariaat.

Door de kleine personele omvang is het wel op de werkvloer helder, maar nog niet herkenbaar op website in
regelement, of door aanstellingsbrief. Betreft_. Attentiepunt.

_ RDHH1908 Instanties voor 10-okt-2019 Blz.



Doc 225

INSPECTIELIJST (vervolg)

Vraag 6 Taak IvD: Is bij een aanvraag om een projectvergunning een projectvoorstel gevoegd
dat is afgestemd met de IvD?

Antwoord Voldoet

Toelichting  Afstemmen projectvoorstellen is een taak omschreven in artikel 4 van het IvD reglement. Als voorbeeld ingezien een
projectvoorstel dat onder revisie is. Het projectvoorstel is voorlopig genummerd_, maar dient
feitelijk betrekking te hebben op VGH 90600.

Vraag 7 Alvorens een gebruiker start met de uitvoering van een dierproef, wordt de
uitvoering van de dierproef afgestemd met de IvD?

Antwoord Voldoet

Toelichting  Gezien het feit dat er nog geen lopende dierproeven zijn onder een projectvergunning van- zijn voorbeelden van
ingezien (nl. werkprotocollen van“ en ).

Vraag 8 Verstrekt de IvD het personeel dat met dieren omgaat advies over zaken op het gebied
van dierenwelzijn cfm artikel 14c¢, 1lid la van de WOD?

Antwoord Voldoet

Toelichting  In de notulen van de IvD z jn diverse voorbeelden van dierenwelz jn-issues herkenbaar zoals huisvesting van
mannelijke muizen die tot minder agressie zou leiden en alternatief huisvestingsmodel in plaats van gebru k van
metabole kooien (0.a. op basis van recent FELASA congres)

Vraag 9 Adviseert de IvD het personeel over de toepassing van het in artikel 1d opgenomen
voorschrift inzake de 3V s cfm. artikel 14c, 1lid 1b van de WOD?

Antwoord Voldoet

Toelichting  In de notulen van de IvD z jn diverse voorbeelden van 3V-issues herkenbaar zoals inzet van
In vitro/ ex vivo onderzoek, minder IVT handeling door koppeling van dierproeven onder diverse projectvergunningen en
verfijning huisvesting. Daarbij wordt opgemerkt dat Nederland als enige EU-lidstaat het doden van proefdieren voor het
verkrijgen van weefsels en organen voor wetenschappelijk onderzoek als dierproeven beschouwd.

Vraag 10 Zorgt de IvD voor de vaststelling en toetsing van bedrijfsinterne procedure inzake
controle, rapportage en vervolg cfm artikel 14c, 1lid 1lc van de WOD?

Antwoord Voldoet

Toelichting  Op basis van de eerdere 1ISO9001-certificering is een uitgebreid systeem van bedr jfs-interne procedures opgezet in
een bedrijfshandboek met diverse SOP’s.

Vraag 11 Volgt de IvD de ontwikkeling en de resultaten van projecten rekening houdend met de
effecten op gebruikte dieren cfm artikel 14c, 1lid 1d van de WOD?

Antwoord Voldoet

Toelichting  Voorbeeld van “post-approval monitoring” is herkenbaar in de IvD notulen t.a.v. scheef houden van het hoofd van
proefdieren in dierproeven van study 9003-14. van Men meldt stabilisatie na 48 uur en de dagelijkse monitoring van BW
is indicatief voor behoud van eetlust.

Vraag 12 Geeft de IvD advies over adoptieregelingen met inbegrip van advies m.b.t. de
passende socialisatie van de voor adoptie vrij te geven dieren?

Antwoord NVT

Vraag 13 Heeft de Instantie waargenomen misstanden gemeld bij de CCD of de NVWA die met het
toezicht op de naleving is belast?

Antwoord NVT

Vraag 14 Worden de adviezen van de IvD en de ter zake genomen besluiten ten minste drie jaar
bewaard?

Antwoord Voldoet

Toelichting  Er is volgens opgave weliswaar een bewaartermijn van 5 jaar afgesproken maar dit is niet voldoende in het reglement
herkenbaar(lvD archiveert alle besluiten en adviezen maar geen bewaartermijn genoemd) en ook in AAALAC handboek
ontbreekt de termijn. Attentiepunt.
Praktijk: Met onderbreking in 2017 (volgens opgave wegens ICT probleem) is zowel daarvoor als daarna aannemelijk
dat de IvD de adviezen en besluiten ten minste 3 jaar bewaart.
De toezichthouder ex art 20 Wod heeft toegelicht dat bedoeld wordt dat de adviezen en besluiten minimaal 3 jaar
bewaard dienen te worden na afloop van de projectvergunning.

Beoordeling

Vraag 15 Algemene indruk
Antwoord Goed
Toelichting  Wel diverse attentiepunten m.n. ten aanzien van formele aspecten als herkenbaarheid/ aanstelling/ bewaarterm jn.

Vraag 16 Zijn er nog andere bevindingen?

Antwoord Ja

Toelichting ta.v. deskundigheid van de aangewezen dierenarts/ intemn toezichthouder. De deskundigheidseisen voor de dierenarts
en voor de intern toezichthouder zijn momenteel nog niet verder in wet en regelgeving vastgelegd. In september 2018
heeft zij een cursus gevolgd op niveau FELASA C (grotendeels vergelijkbaar met aangewezen cursus proefdierkunde
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Doc 225

INSPECTIELIJST (vervolg)

voor bevoegdheid ex art 9 Wod). Naast de opleiding diergeneeskunde heeft z j volgens opgave ook een bachelor in
biomedische wetenschappen afgerond. Dit is te beschouwen als indicatie voor affiniteit met onderzoek, maar de
opleiding is nog niet vergel jkbaar met het opleidingsniveau van de proefdierdeskundige ex art 14 Wod uit Wod<
18-12-2014.

zie andere inspectiel jsten.
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